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Avvertenze

ATTENZIONE: Questo apparecchio e le sue parti
accessibili diventano molto caldi durante 'uso.
Bisogna fare attenzione ed evitare di toccare gli
elementi riscaldanti. Tenere lontani i bambini inferiori
agli 8 anni se non continuamente sorvegliati. Il
presente apparecchio pud essere utilizzato dai
bambini a partire dagli 8 anni e da persone con
ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 mentali oppure
con mancanza di esperienza e di conoscenza se
si trovano sotto adeguata sorveglianza oppure se
sono stati istruiti circa 'uso dellapparecchio in modo
sicuro e se si rendono conto dei pericoli correlati. |
bambini non devono giocare con I'apparecchio. Le
operazioni di pulizia e di manutenzione non devono
essere effettuate dai bambini senza sorveglianza.

ATTENZIONE: Lasciare un fornello incustodito con
grassi e olii puo essere pericoloso e pud provocare un
incendio. Non bisogna MAl tentare di spegnere una
fiamma/incendio con acqua, bensi bisogna spegnere
I'apparecchio e coprire la fiamma per esempio con
un coperchio 0 con una coperta ignifuga.

ATTENZIONE: Rischio di incendio: non lasciare
oggetti sulle superfici di cottura.

Non utilizzare mai pulitori a vapore 0 ad alta pressione
per la pulizia dell'apparecchio.

Eliminare eventuali liquidi presenti sul coperchio
prima di aprirlo. Non chiudere il coperchio in vetro
(se presente) con i bruciatori gas o la piastra elettrica
ancora caldi.

L'apparecchio non € destinato a essere messo in
funzione per mezzo di un temporizzatore esterno
oppure di un sistema di comando a distanza
separato.

ATTENZIONE: l'uso di protezioni del piano
inappropriate pud causare incidenti.

Warnings

WARNING: The appliance and its accessible parts
become hot during use. Care should be taken to
avoid touching heating elements. Children less than
8 years of age shall be kept away unless continuously
supervised. This appliance can be used by children
aged from 8 years and above and persons with
reduced physical, sensory or mental capabilities or
lack of experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning use of the
appliance in a safe way and understand the hazards
involved. Children shall not play with the appliance.
Cleaning and user maintenance shall not be made
by children without supervision.

WARNING: Unattended cooking on a hob with fat or
oil can be dangerous and may result in fire. NEVER
try to extinguish a fire with water, but switch off the
appliance and then cover flame e.g. with a lid or a
fire blanket.

WARNING: Danger of fire: do not store items on the
cooking surfaces.

Never use steam cleaners or pressure cleaners on
the appliance.

Remove any liquid from the lid before opening it. Do
not close the glass cover (if present) when the gas
burners or electric hotplates are still hot.

The appliance is not intended to be operated by
means of an external timer or separate remote
control system.

CAUTION: the use of inappropriate hob guards can
cause accidents.




Avertissements

ATTENTION : Cet appareil ainsi que ses parties
accessibles deviennent trés chauds pendant leur
fonctionnement. Il faut faire attention a ne pas toucher
les éléments chauffants. Ne pas faire approcher les
enfants de moins de 8 ans a moins qu'ils ne soient
sous surveillance constante. Le présent appareil peut
étre utilisé par des enfants de plus de 8 ans et par
des personnes présentant des capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites ou n‘ayant pas
I'expérience ou les connaissances indispensables,
a condition qu'ils soient sous bonne surveillance ou
qu'ils aient recu les instructions nécessaires pour une
utilisation de 'appareil en toute sécurité et a condition
qu'ils se rendent compte des dangers encourus. Les
enfants ne doivent pas jouer avec I'appareil. Les
opeérations de nettoyage et d'entretien ne doivent
pas étre effectuées par des enfants non surveillés.

ATTENTION : Laisser un récipient de cuisson avec
de 'huile ou de la graisse sur un foyer est dangereux
et risque d’entrainer un incendie. Il ne faut JAMAIS
essayer d’éteindre une flamme ou un incendie
avec de l'eau ! Il faut éteindre 'appareil et couvrir la
flamme avec un couvercle, par exemple, ou avec
une couverture anti-feu.

ATTENTION : Risque d’incendie : ne pas laisser
d’objets sur les surfaces de cuisson.

Ne jamais nettoyer I'appareil avec des nettoyeurs
vapeur ou haute pression.

Essuyer tout liquide pouvant se trouver sur le
couvercle avant de l'ouvrir. Ne pas abaisser le
couvercle en verre (s'ily en a un)tant que les brileurs
gaz ou la plaque électrique sont chauds.

Cet appareil ne peut pas étre allumé au moyen
d’'un temporisateur extérieur ou d'un systeme de
commande a distance sépareé.

ATTENTION : l'utilisation de protections de table
inappropriées peut causer des incendies.
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[peaynpexaexus

BHMAHWE: [JaHHoe n3nenue u ero JoCTynHble
KOMMIEKTYHOLLME CUIbHO HarpeBaroTCs B npoLiecce
aKcnnyaraumu. byaste 0CTOPOXHBI U He KacanTech
HarpeBaTerbHbIX dNeMeHTOB. He paspellante
AeTaM Mnagwe 8 net npubnkatbes K M3OEnuio
6e3 KoHTpons. [JaHHOoe u3genue MoOXeT ObiTb
MCMOMNb30BaHO AETbMY cTapLue 8 neT u nuuamm ¢
OrPaHUYEHHBIMU (DU3NYECKUMU, CEHCOPHBIMU UMK
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YMCTBEHHbIMI CMOCOBHOCTAMM WK Be3 onbiTa u
3HaHMS 0 NpaBWnax UCMoNbL30BaHUS U3AENUs Mpu
YCNOBUM HaAnexallero KOHTpons uin obyyeHus
©e30macHOMY WCMONb30BAHMIO U3LENMUS C YYETOM
COOTBETCTBYIOLMX PUCKOB. He paspelsante
[EeTAM Urpatb € u3genuem. He paspeluainte geTam
OCYLLECTBMIATL YACTKY M yX0f 3a usgenvem 6e3
KOHTPONS B3pOCHIbIX.

BHUMAHWE: OnacHo ocTaBnsiTb BKITHOYEHHYHO
KOH(DOpKa C Macrom urn xupom 6e3 npucMoTpa,
TaK KaK 370 MOXeT npueecT K noxapy. HAKOTJA He
MblTaUTECh NOracuTb Nnams/noxap Bogow. Mpexae
BCEro BbIKNKOYUTE U3AENUe N HaKponTe nnams
KPbILLKOM MW OrHEYNOPHON TKaHbHO

BHUMAHWE: OnacHocTb noxapa: He OCTaBnsmTe
NPELMETOB Ha BAapOYHbIX NOBEPXHOCTSIX.

Hukorga He ucnonb3ynTe nNapoBble YUCTALLME
arperatbl WnW arperatbl Nog, BbICOKUM [aBIeHNEM
LS YACTKM n3genus.

Yoanure XuOKoCTb M3 KPbILLKA Nepes OTKPbITUEM.
He 3akpblBaThb CTEKNAHHYIO KPbILLKY (€CT UIMEETCS)
C ra3oBbIMU ropenkamm unm anekTpuyeckas nuTa
elLle ropsyas.

W3nenve He pacc41MTaHo Ha Brio4eHNe NOCPenCTBOM
BHELLHEro CUHXPOHM3aTopa Ninu OTENbHON CUCTEMBI
ANCTaHLUMOHHOIO yrnpaBneHns.

BHUMAHWE: Ucnonb3oBaHiie HECOOTBETCTBYHOLLINX
nnaH 3aluTbl MOXET NPUBECTU K HECHACTHBIM
CIy4asm.

Eckeptynep

ECKEPTY: Kypbififbl MEH OHbIH KOM XeTeTiH
BenikTepi XyMbIC KesiHae Kbldybl MyMKiH. Kbiaablpy
9NeMeHTTepiHe TUMeyre Hasap ayaapbiHbI3. 8-re
TonMaraH Bananapra y3gikcia 6akpinay Gonmaca,
KypbINFblaH aynak ycTtay Kepek. byn KypbinfbiHbl
kayincia Typae korgaHy 6onbIHLLE KEHEC He Hyckay
BepinreH xoHe bIKTUMan Kayin-katepnepgi TYCIHETIH

afaanaa, oHbl 8-re TonFaH Gananap MeH AeHe,
CesiHy Hemece oW kabineTi TeMeH Hemece Taxipubeci
MeH Binimi XeTKinikci3 agamaap kongaHa anagpi.
bananapfa KypbinFbiMEH OiHayFa 6onmanabl.
Bananapra Bakbinaycbi3 KypbinfbiHbl Tasanayra
KOHE OFaH KbI3MET KepceTyre bonmaiiap!.

ECKEPTY: MNnutaga Mmalifa Tamak nicipreH kesge
Bakbinian Typmay kayinti Gonybl xeHe epT LbiFyFa
okenyi MymkiH. ©ptTi ELUKALIAH cymeH ewwipyLui
BornMaHpI3, OHbIH OpHbIHA KYPbIIFbIHBI BLwipin,
KanblHAb! XabblHbI3, MbiCarnbl KaknakneH Hemece
epTEHBENTIH MaTaMeH.

ECKEPTY: ©pt kayni 6ap: nicipy 6ettepiHae
3atTapbl cakramaHbI3.

KypbinFblaa ewkaluaH Oy TasapTKbIWThl HeMece
LIAHCOPFBILLTHI NaaanaHbaHbI3.

KaknakTbl awnac OypblH OHOAfbl CYMbIKTBIKTI
CYpTiN anbiHbi3. WbiHb! kaknakTel (6ap bonca) ras
OTTbIKTApPbl HEMECE 3NEKTP NnuTanap oni bICTbIK
OorfaH Keaae xannaHpl3.

KypblnfFbl CbIpTKbl TalMepMeH HeMmece bernek
kalblkTaH Backapy xyneciMeH Backapbinyra
apHasnMaraH.

ABAW BONbIHbI3: caiikec kenmenTiH
KOH(hOpKanapLbIH KopFaHy KypangapbiH nanaanaHy
kasartaibIM okuranapra ceben 6onybl MyMKiH.




Assistenza

Comunicare:

+ iltipo di anomalia

+ ilmodello della macchina (Mod.)

¢ il numero di serie (S/N)

Queste ultime informazioni si trovano sulla targhetta caratteristiche posta
sullapparecchio.

Non ricorrete mai a tecnici non autorizzati e rifiutate sempre
I'installazione di pezzi di ricambio non originali.

Assistenza Attiva 7 giorni su 7

7 —5199.199.199

—— NUMERO UNICO
Se nasce il bisogno di assistenza 0 manutenzione basta chiamare il Numero
Unico Nazionale 199.199.199* per essere messi subito in contatto con il
Centro Assistenza Tecnica pill vicino al luogo da cui si chiama.
E attivo 7 giomi su 7, sabato e domenica compresi, & non lascia mai inascoltata
una richiesta.

AIRBAG

Estensione di garanzia Airbag

Airbag € il servizio esclusivo creato da Ariston che integra e prolunga nel
tempo i contenuti della garanzia standard: con una modica cifra protegge
il cliente da ogni imprevisto riguardante I'assistenza e la manutenzione
dell'elettrodomestico. Per i 5 anni successivi alla data di acquisto il cliente
che aderisce al programma Airbag avra diritto gratuitamente a:
+ [intervento entro 48 ore dalla chiamata;
+ il contributo per spese di trasferta del Tecnico (diritto di chiamata);
* lamanodopera;
¢ le parti di ricambio originali;
+ iltrasporto dell'elettrodomestico non riparabile in loco.
Inoltre, qualora I'elettrodomestico non sia riparabile la garanzia prevede
la sostituzione a prezzo agevolato in funzione dell'anzianita del prodotto.

* Al costo di 14,25 centesimi di Euro al minuto (iva inclusa) dal Lun. al Ven.
dalle 08:00 alle 18:30, il Sab. dalle 08:00 alle 13:00 e di 5,58 centesimi di
Euro al minuto (ivainclusa) dal Lun. al Ven. dalle 18:30 alle 08:00, il Sab. dalle
13:00 alle 08:00 e i giorni festivi, per chi chiama dal telefono fisso.

Per chi chiama da radiomobile le tariffe sono legate al piano tariffario
dell'operatore telefonico utilizzato.

Le suddette tariffe potrebbero essere soggette a variazione da parte
dell'operatore telefonico; per maggiori informazioni consultare il sito www.
aristonchannel.com.

Assistance

Communicating:

+  the type of problem encountered.

+  appliance model (Mod.)

+  serial number (S/N)

This information is found on the data plate located on the appliance and/or
on the packaging.

Assistance

Indiquez-lui :

*  letype d'anomalie

* le modéle de votre appareil (Mod.)

¢ son numéro de série (SIN)

Ces informations figurent sur la plaquette signalétique apposée sur votre

appareil et/ou sur son emballage.
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CepBucHoe obcnyxuBaHue

Mepep Tem kak o6paTuTbes B LieHTp TexHnyeckoro OGenyxmBaHus:

¢ TWN HEWCMPABHOCTY

«  mogenb n3genus (Mog,)

¢ HOMep Tex. nacnopta (cepunHbin Ne)

3TN JaHHble Bbl HAaWAETe Ha MacnopTHOM Tabruuke, pacnonoXeHHoOM Ha
u3genum.

Kemek

Bainanbic aknapartbl:

*  TybiHAaraH npobnema Typi.

*  KypbInFbiHbIH Mogeni (Mog.).

«  cepusnblk Homipi (C/H).

Byn aknapart KypbinFblga OpHaThinFaH gepekTeMe kecTeciHge Hemece
opamagaH Tabbimybl MyMKiH.




Descrizione dell’apparecchio

Vista d’insieme

1,
. BRUCIATORI GAS

oA W

Griglie di appoggio per RECIPIENTI DI COTTURA

Manopole di comando dei BRUCIATORI GAS
Candela di accensione dei BRUCIATORI GAS

. DISPOSITIVO DI SICUREZZA

BRUCIATORI GAS sono di diverse dimensioni e potenze. Scegliete quello
pit adatto al diametro del recipiente da utilizzare.

Manopole di comando dei BRUCIATORI GAS per la regolazione della
fiamma.

Candela di accensione dei BRUCIATORI GAS permette I'accensione
automatica del bruciatore prescelto.

DISPOSITIVO DI SICUREZZA in caso di spegnimento accidentale della
fiamma, interrompe l'uscita del gas.

Description of the appliance

Overall view

1,
. GAS BURNERS

oA Wl

Support Grid for COOKWARE

Control Knobs for GAS BURNERS
Ignition for GAS BURNERS

. SAFETY DEVICES

GAS BURNERS differ in size and power. Use the diameter of the cookware
to choose the most appropriate burner to cook with.

Control Knobs for GAS BURNERS adjust the size of the flame.

GAS BURNER IGNITION enables a specific burner to be lit automatically.
SAFETY DEVICE stops the gas flow if the flame is accidentally
extinguished.

@
o

Description de I'appareil

Vue d’ensemble

1,

ok wbd

Grilles support de CASSEROLES

BRULEURS A GAZ

Manettes de commande des BRULEURS GAZ
Bougie d'allumage des BRULEURS GAZ
DISPOSITIF DE SECURITE

BRULEURS GAZ ils ont plusieurs dimensions et puissances. Choisissez
celui qui correspond le mieux au diamétre de votre casserole.

Manettes de commande des BRULEURS GAZ pour le réglage de la
flamme.

La bougie d'allumage des BRULEURS GAZ permet I'allumage
automatique du brlleur sélectionné.

DISPOSITIF DE SECURITE en cas d'extinction accidentelle de la flamme,

coupez immédiatement l'arrivée du gaz.
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OnucaHue uspenus
OO6wmm Bng
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OnopHble peweTku ans KACTPHOJTb U CKOBOPO[
FA30BbIE KOH®OPKU

Perynstopsl FA30BbIX KOH®OPOK

Ceva saxuraHns FA30BbIX FTOPENOK
3ALUMTHOE YCTPOWUCTBO

FA30BbIE KOH®OPKW nmetot pasHyto MOLLHOCTb 1 pasmep. BoibepuTe
KOH(pOpKY, Hanbonee COOTBETCTBYIOLLYIO AMAMETPY UCMONb3YeMOIA
nocyapl.

Perynstopsl FA30BbIX KOH®OPOK criyxat ans perynsuuv nnamenm.
Ceeya 3AXUIAHUA FA30BbIX KOH®OPOK f51s aBTOMaTH4ecKoro
3@KUraHNS! HyXHOM KOHGOPKM.

YCTPOMCTBO BE30MACHOCTM npyt cryyaitHoMm raLLieHi niameHm
MepekpbIBAET Nofavy rasa.

Kypbinfbl cunatramachbl

Xannb! wony

aRrwd =

blObICTAPFA apHariraH Tipeyill Top

A3 OTTbIKTAPbI

A3 OTTBIKTAPBIHBIH 6ackapy TyTkanapbl
A3 OTTbIKTAPbIHbIH tyTary kypansi
KAYINCI3AIK K¥PbINFbINAPBI

A3 OTTbIKTAPbI entwemi MeH kyaTbiHa kapaii apTypri Gonagel. Tamak
NICIPY YLLIH TUICTi OTTBIKTBI bIAbICTbIH AMaMETPIHE Kapai TaHOaHpI3.
A3 OTTbIKTAPBI 6ackapy TyTkanapbl XasblH KyaTblH.

A3 OTTbIFbIHbIH T¥TATY K¥PATbI Genrini Gip OTTbIKTbI aBTOMATThI
TYPAE XaHablpyra MyMKiHAiK 6epeai.

KAYINCI3OIK KYPBUTFBIChI xanbiH Gaiikaychi3 eLuipince, ra3 afbiHbIH
TOKTaTadbl.
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Installazione

! E importante conservare questo libretto per poterlo consultare in ogni
momento. In caso di vendita, di cessione o di trasloco, assicurarsi che resti
insieme all'apparecchio per informare il nuovo proprietario sul funzionamento
e sui relativi avvertimenti.

! Leggere attentamente le istruzioni: ci sono importanti informazioni
sull'installazione, sull'uso e sulla sicurezza.

Posizionamento
! Gliimballaggi non sono giocattoli per bambini e vanno eliminati secondo le
norme per la raccolta differenziata (vedi Precauzioni e consigli).

! Linstallazione va effettuata secondo queste istruzioni e da personale
professionalmente qualificato. Una errata installazione pu causare danni a
persone, animali o cose.

! Questo apparecchio pud essere installato e funzionare solo in locali

permanentemente ventilati secondo le prescrizioni delle Norme Nazionali in

vigore. Debbono essere osservati i seguenti requisiti:

¢ Il'locale deve prevedere un sistema di scarico all'esterno dei fumi della
combustione, realizzato tramite una cappa o tramite un elettroventilatore
che entri automaticamente in funzione ogni volta che si accende
I'apparecchio.

Direttamente
all'esterno

In camino o in canna fumaria ramificata
(riservata agli apparecchi di cottura)

¢ Il locale deve prevedere un sistema che consenta I'afflusso dell'aria
necessaria alla regolare combustione. La portata di aria necessaria alla
combustione non deve essere inferiore a 2 m¥h per kW di potenza
installata.
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Esempi di aperture di

ventilazione
per I'aria comburente

II sistema puo essere realizzato prelevando
direttamente I'aria dall’'esterno dell’edificio
tramite un condotto di almeno 100 cm? di
sezione utile e tale che non possa essere
accidentalmente ostruito.

NN

Ovvero, in maniera indiretta da locali adiacenti,
dotati di un condotto di ventilazione con
I'esterno come sopra descritto, € che non
D siano parti comuni dellimmobile, o ambienti
con pericolo di incendio, o camere da letto.

Locale
da ventilare

Locale
adiacente

“
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Maggiorazione della fessura

fra porta e pavimento

N\ Y

¢ Unuutilizzo intensivo e prolungato dellapparecchio pud necessitare di una
areazione supplementare, per esempio I'apertura di una finestra o una
areazione piu efficace, aumentando la potenza di aspirazione meccanica
se gia esistente.

+ | gas di petrolio liquefatti, pit pesanti dell'aria, ristagnano verso il basso.
Quindii locali contenenti bidoni di GPL debbono prevedere delle aperture
verso l'esterno cosi da permettere 'evacuazione dal basso delle eventuali
fughe di gas. Pertanto i bidoni di GPL, siano essi vuoti 0 parzialmente
pieni, non debbono essere installati o depositati in locali o vani a livello
pitl basso del suolo (cantinati, ecc.). E opportuno tenere nel locale solo

Hotpoint
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il bidone in utilizzo, collocato in modo da non essere soggetto all'azione

diretta di sorgenti di calore (forni, camini, stufe, ecc.) capaci di portarlo a

temperature superiori ai 50°C.

Incasso

Per una corretta installazione del piano di cottura vanno osservate le seguenti

precauzioni:

+ | mobili situati a fianco, la cui altezza superi quella del piano di lavoro,
debbono essere situati ad almeno 200 mm dal bordo del piano stesso.

+ Le cappe debbono essere installate secondo i requisiti richiesti nei libretti
istruzioni delle cappe stesse, comunque ad una distanza minima di 650
mm (vedi figura).

+ Posizionare i pensili adiacenti alla cappa ad un’altezza minima dal top di
420 mm (vedi figura).

Allorché il piano di cottura venga installato sotto

un pensile, quest'ultimo dovra mantenere una

distanza minima dal top pari a 700 mm.

650mm min.

+ Il vano del mobile dovra avere le dimensioni indicate nella figura.
Sono previsti dei ganci di fissaggio che consentono di fissare il piano
su top da 20 a 40 mm. di spessore. Per un buon fissaggio del piano &
consigliabile usare tutti i ganci a disposizione.
555 mm
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Prima dell'installazione, togliere le griglie e i bruciatori del piano cottura e
capovolgerlo, facendo attenzione a non danneggiare le termocoppie € le
candele.

Applicare le guarnizioni in dotazione con
I'apparecchio sui bordi esterni del piano
cottura, per impedire il passaggio d'aria,
umidita ed acqua (vedi figura).

Per una corretta applicazione assicurarsi
che le superfici da sigillare siano pulite,
asciutte ed esenti da grassi/oli.

Schema di fissaggio dei ganci

Avanti

Posizione gancio per top H=40mm  Dietro




! Usare i ganci contenuti nella “confezione accessori”

Nel caso in cui il piano non sia installato su di un forno incasso, &
necessario inserire un pannello di legno come isolamento. Esso dovra
essere posizionato ad una distanza minima di 20 mm. dalla parte inferiore
del piano stesso.

Aerazione

Per garantire una buona aerazione & necessario eliminare la parete posteriore
del vano. E preferibile installare il forno in modo che appoggi su due listelli
in legno oppure su un piano continuo che abbia un'apertura di almeno 45 x
560 mm (vedi figure).

Nel caso diinstallazione sopra un forno da incasso senza ventilazione forzata
diraffreddamento, per consentire un'adeguata areazione allinterno del mobile
vanno garantite delle prese d'aria di ingresso e di uscita (vedi figure).

60cm’
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Collegamento elettrico

| piani dotati di cavo di alimentazione tripolare, sono predisposti per
il funzionamento con corrente alternata alla tensione e frequenza di
alimentazione indicate sulla targhetta caratteristiche (posta sulla parte
inferiore del piano). Il conduttore di terra del cavo € contraddistinto dai colori
giallo-verde. Nel caso di installazione sopra un forno da incasso I'allaccio
elettrico del piano e quello del forno deve essere realizzato separatamente,
sia per ragioni di sicurezza elettrica che per facilitare I'eventuale estraibilita
del forno.

Allacciamento del cavo di alimentazione alla rete

Montare sul cavo una spina normalizzata per il carico indicato nella targhetta
caratteristiche.

In caso di collegamento diretto alla rete & necessario interporre tra
I'apparecchio e la rete un interruttore onnipolare con apertura minima fra i
contatti di 3 mm dimensionato al carico e rispondente alle norme in vigore (il
filo diterra non deve essere interrotto dall'interruttore). Il cavo di alimentazione
deve essere posizionato in modo tale che in nessun punto superi di 50°C la
temperatura ambiente.

! Uinstallatore & responsabile del corretto collegamento elettrico e

dell'osservanza delle norme di sicurezza.

Prima di effettuare I'allacciamento accertarsi che:

* lapresa abbia la messa a terra e sia a norma di legge;

* la presa sia in grado di sopportare il carico massimo di potenza della
macchina, indicato nella targhetta caratteristiche;

* la tensione di alimentazione sia compresa nei valori nella targhetta
caratteristiche;

* la presa sia compatibile con la spina dellapparecchio. In caso contrario
sostituire la presa o la spina; non usare prolunghe e multiple.

! Ad apparecchio installato, il cavo elettrico e la presa della corrente devono
essere facilmente raggiungibili.

! cavo non deve subire piegature o compressioni.

!l cavo deve essere controllato periodicamente e sostituito solo da tecnici
autorizzati (vedi Assistenza).

! 'azienda declina ogni responsabilitd qualora queste norme non vengano
rispettate.

Collegamento gas

Il collegamento dell'apparecchio alla tubazione o alla bombola del gas dovra
essere effettuato come prescritto dalle Norme Nazionali in vigore, solo dopo
essersi accertati che esso & regolato per il tipo di gas con cui sara alimentato.
In caso contrario eseguire le operazioni indicate al paragrafo “Adattamento
ai diversi tipi di gas”.

Nel caso di alimentazione con gas liquido, da bombola, utilizzare regolatori
di pressione conformi alle Norme Nazionali in vigore.

!'Per un sicuro funzionamento, per un adeguato uso dell'energia e maggiore
durata dell'apparecchiatura, assicurarsi che la pressione di alimentazione
rispetti i valori indicati nella tabella 1 “Caratteristiche dei bruciatori ed ugelli”.

Attenzione! Prima del collegamento rimuovere il tappo dal tubo di
collegamento del gas.

Allaccio con tubo rigido (rame o acciaio)

!'Lallaccio allimpianto gas deve essere effettuato in modo da non provocare
sollecitazioni di alcun genere allapparecchio.

Sulla rampa di alimentazione dell'apparecchio € presente un raccordo a “L”
orientabile, la cui tenuta & assicurata da una guamizione. Nel caso risulti
necessario ruotare il raccordo sostituire tassativamente la guarnizione
di tenuta (in dotazione con I'apparecchio). Il raccordo di entrata del gas
allapparecchio & filettato 1/2 gas maschio cilindrico.

Allaccio con tubo flessibile in acciaio inossidabile a parete continua
con attacchi filettati

Il raccordo di entrata del gas all'apparecchio ¢ filettato 1/2 gas maschio
cilindrico.

La messa in opera di tali tubi deve essere effettuata in modo che la loro
lunghezza, in condizioni di massima estensione, non sia maggiore di 2000
mm. Ad allacciamento avvenuto assicurarsi che il tubo metallico flessibile non
venga a contatto con parti mobili o schiacciato.

! Utilizzare esclusivamente tubi, guamizioni di tenuta metalliche in alluminio
0 guarnizioni in gomma conformi alle Norme Nazionali in vigore.

Controllo Tenuta
! Ad installazione ultimata controllare la perfetta tenuta di tutti i raccordi
utilizzando una soluzione saponosa e mai una fiamma.

Adattamento ai diversi tipi di gas

Per adattare il piano ad un tipo di gas diverso da quello per il quale esso &
predisposto (indicato sulla etichetta fissata nella parte inferiore del piano o
sullimballo), occorre sostituire gli ugelli dei bruciatori effettuando le seguenti
operazioni:




1. Togliere le griglie del piano e sfilare i bruciatori dalle loro sedi.

2. Svitare gli ugelli, servendosi di una chiave a tubo da 7mm. e sostituirli
con quelli adatti al nuovo tipo di gas (vedi tabella 1 “Caratteristiche dei
bruciatori ed ugelli’).

3. Rimontare le parti eseguendo all'inverso le operazioni.

4. Al termine dell'operazione, sostituite la vecchia etichetta taratura con
quella corrispondente al nuovo gas d'utilizzo, reperibile presso i Nostri
Centri Assistenza Tecnica.

Sostituzione degli ugelli su bruciatore a “doppie fiamme” indipendenti

1. Togliere le griglie e sfilare i bruciatori dalle loro sedi. Il bruciatore &€ composto
da due parti separate (vedi figure);

2. Svitare gli ugelli, servendosi di una chiave a tubo da 7 mm. Il bruciatore
interno ha un ugello, il bruciatore esterno ne ha due (della stessa
dimensione). Sostituire gli ugelli con quelli adattati al nuovo tipo di gas
(vedi tabella 1).

3. Rimettere in posizione tutti i componenti seguendo le operazioni inverse
rispetto alla sequenza di cui sopra.

+ Regolazione aria primaria dei bruciatori
I bruciatori non necessitano di nessuna regolazione dell'aria primaria.

*Regolazione minimi

1. Portare il rubinetto sulla posizione di minimo;

2. Togliere lamanopola ed agire sulla vite di regolazione posta allinterno o di
fianco all'astina del rubinetto fino ad ottenere una piccola fiamma regolare.

!'Nel caso del bruciatore DCDR monocomando, la regolazione va eseguita
sulle 2 viti poste di fianco all'astina del rubinetto (vedi figura).

Regolazione
DCDR totale
\%
Al

"4

Regolazione
DCDR interno

=

<5

%

3. Verificare che ruotando rapidamente la manopola dalla posizione di
massimo a quella di minimo non si abbiano spegnimenti dei bruciatori.

4. Negli apparecchi prowvisti del dispositivo di sicurezza (termocoppia), in
caso di mancato funzionamento del dispositivo con bruciatori al minimo
aumentare la portata dei minimi stessi agendo sulla vite di regolazione.

5. Effettuata la regolazione, ripristinate i sigilli posti sui by-pass con ceralacca
0 materiali equivalenti.

6. Nel caso di manopole con regolazione discreta e visualizzazione a led
posizionare la manopola in posizione di minino poi togliere la manopola
ed agire la sulla vite di regolazione posta di fianco all'astina di rubinetto.

7. Regolazione dei minimi del bruciatore DCDR con regolazione discreta e
visualizzazione a led:

+ perla regolazione della corona esterna ruotare la manopola in senso
antiorario fino alla posizione di minimo;

ARISTON

*  perlaregolazione del minimo della corona interna ruotare la manopola
in senso orario fino alla posizione di minino;

+ togliere la manopola ed agire sulla vite di regolazione posta di fianco
all'astina del rubinetto.

I'Nel caso dei gas liquidi, la vite di regolazione dovra essere avvitata a fondo.

! Al termine delloperazione sostituire la vecchia etichetta di taratura con
quella corrispondente al nuovo gas di utilizzo, reperibile presso i nostri Centri
Assistenza Tecnica.

! Qualora la pressione del gas utilizzato sia diversa (o variabile) da quella
prevista, & necessario installare, sulla tubazione d'ingresso un appropriato
regolatore di pressione (secondo le Norme Nazionali in vigore).

TARGHETTA CARATTERISTICHE

Collegamenti

e vedi targhetta caratteristiche
elettrici

ECODESIGN

Questa apparecchiatura & conforme al Regolamento (EU)
No 66/2014 che integra la Direttiva 2009/125/EC.
Norma EN 30-2-1.

Hotpoint
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Caratteristiche dei bruciatori ed ugelli (solo per modelli 65 cm)

Tabella 1 Gas liquido Gas naturale
Bruciatore Diametro| Potenza | Potenza |By-pass| Ugello Portata* Potenza | Ugello | Portata*
termica termica | 1/100 1/100 (g/h) termica 1/100 (I/n)
kw kw kw
(p.c.s.*) (p.c.s.*) (p.c.s.¥)
(mm) Ridotta Nominale| (mm) (mm) o > Nominale| (mm)

Rapido ridotto (RR) 100 0.70 2.60 39 80 189 186 2.60 122(H3) 248
Semi Rapido (S) 75 0.40 1.65 28 64 120 118 1.65 96(2) 157
Ausiliario (A) 55 0.40 1.00 28 50 73 71 1.00 79(6) 95
Doppie Fiamme 36
(DCDR intemo) (1) 0.30 0.90 29 44 65 64 0.90 74 86

(DCDR
Doppie | interno) 29 a4 74
12|1a)mme (DCDR-2 130 1.50 3.60 262 257 3.60 343

ugelli per 57 60x2 94x2

esterno)
Pressioni di Nominale (mbar) 28-30 37 20
alimentazione Minima (mbar) 20 25 17

Massima (mbar) 35 45 25

(1) Solo per DCDR monocomando
* A 15°C e 1013,25 mbar-gas secco
> Propano P.C.S. = 50.37 MJ/Kg
el Butano P.C.S.=49.47 MJ/Kg

Naturale P.C.S. = 37.78 MJ/m?

PKL 641 D2/IXIHA
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Avvio e utilizzo

! Su ciascuna manopola ¢ indicata la posizione del bruciatore gas
corrispondente.

| piani cottura gas sono dotati di regolazione discreta della potenza, che
consentira di regolare con precisione la fiamma su ben 5 livelli differenti. Grazie
aquesto sistema anche con i piani gas sara possibile ottenere sempre gli stessi
risultati per ogni ricetta, in quanto sara piu semplice e precisa l'individuazione
del livello di potenza ottimale per il tipo di cottura prescelto.

Bruciatori gas
Il bruciatore prescelto pud essere regolato dalla manopola corrispondente
come segue:

e  Spento
Massimo
0 Minimo

Per accendere uno dei bruciatori, avvicinare allo stesso una fiamma o un
accenditore, premere a fondo e ruotare la manopola corrispondente in senso
antiorario fino alla posizione di massima potenza.

Neimodelli dotati di dispositivo di sicurezza, & necessario mantenere premuta
la manopola per circa 2-3 secondi finché non si scalda il dispositivo che
mantiene automaticamente accesa la fiamma.

Nei modelli dotati di candela di accensione, per accendere il bruciatore
prescelto, premere a fondo e ruotare la manopola corrispondente in senso
antiorario fino alla posizione di massima potenza, tenendola premuta fino
all'avvenuta accensione.

I'Nel caso di una estinzione accidentale delle fiamme del bruciatore, chiudere
la manopola di comando e ritentare I'accensione dopo almeno 1 minuto.

Per spegnere il bruciatore occorre ruotare la manopola in senso orario fino
allarresto (corrispondente al simbolo “e”).

Regolazione discreta della fiamma

II' bruciatore prescelto puod essere regolato, attraverso la manopola, su 5
diversi livelli di potenza.

Per passare da un livello all'altro € sufficiente
ruotare la manopola verso il livello prescelto.
Uno scatto/click avverte del passaggio da un
i livello allaltro.

La visualizzazione del livello selezionato
avviene tramite il simbolo corrispondente

— ([ ]

’ 1 1 0 6

(simboli O1110) e sui piani dotati di display
attraverso I'accensione dei LED (5 = max potenza ; 1= min potenza). Il
sistema garantisce una perfetta regolazione della fiamma e permette di
ottenere lo stesso risultato di cottura, individuando piu facilmente il livello di

potenza desiderato.

Il bruciatore a “doppie fiamme”

Questo bruciatore a gas & formato da due fuochi concentrici, che possono
funzionare insieme o in modo indipendente (solo nel caso del doppio
comando).

Poiche il bruciatore & dotato di dispositivo di sicurezza, & necessario
mantenere premuta la manopola per circa 2-3 secondi finché non si scalda il
dispositivo che mantiene automaticamente accesa la fiamma.

Hotpoint

ARISTON

Mono Comando:
Le corone che compongono il bruciatore hanno una manopola di comando.
Per accendere entrambe le corone contemporaneamente premere e ruotare la

manopola in senso antiorario in corrispondenza del simbolo U (max) - 0 (min).

Per passare alla sola corona interna premere € ruotare la manopola in senso

orario in corrispondenza del simbolo ‘ (max ) -  (min).
Per passare da una modalita all'altra occorre spegnere il bruciatore.

Per spegnere il bruciatore occorre premere e ruotare la manopola in senso
orario fino allarresto (corrispondente al simbolo “e”).

Consigli pratici per 'uso dei bruciatori

Al fine di ottenere il massimo rendimento & utile ricordare quanto segue:

«  Utilizzare recipienti adeguati a ciascun bruciatore (vedere tabella) al fine
di evitare che le fiamme fuoriescano dal fondo dei recipienti.

«  Utilizzare sempre recipienti a fondo piatto e con coperchio.

+ Al momento dell'ebollizione ruotare la manopola fino alla posizione di
minimo.

Bruciatore @ Diametro recipienti (cm)
Rapido Ridotto (RR) 24-26
Semi Rapido (S) 16-20
Ausiliario (A) 10-14
Doppie Fiamme (DCDR interno) 10-14
Doppie Fiamme (DCDR esterno) 24 -26

! Sui modelli dotati di griglietta di riduzione, quest'ultima dovra essere utilizzata
solo per il bruciatore Doppie Fiamme interno (DCDR interno), quando si
utilizzano dei recipienti di diametro inferiore a 12 cm.

Per identificare il tipo di bruciatore fate riferimento ai disegni presenti nel
paragrafo “Caratteristiche dei bruciatori ed ugelli”.

+ Per la massima stabilita dei recipienti, assicurarsi sempre che le griglie
siano montate in modo corretto e che ogni recipiente sia centrato sul
bruciatore.

+  Lemaniglie delle pentole devono essere posizionate in linea con una delle
razze della griglia.

*  Le maniglie delle pentole devono essere posizionate in modo da non
sporgere oltre il bordo anteriore del piano di cottura.

= I I = L'aspetto piu variabile in termini di stabilita

_/1\ J /]>: delle pentole puo essere spesso la pentola
 — \ —

stessa (0 il suo posizionamento durante

N I'uso). Pentole ben bilanciate, con fondi
e piatti, centrate sul bruciatore, con le
:ﬂ:‘ = maniglie posizionate in linea con una delle

o0 o0

razze della griglia offrono ovviamente la
massima stabilita.

Precauzioni e consigli

! L'apparecchio & stato progettato e costruito in conformita alle norme
internazionali di sicurezza.

Queste avvertenze sono fomite per ragioni di sicurezza e devono essere
lette attentamente.

Sicurezza generale
* Questo apparecchio riguarda un apparecchio da incasso di classe
3.
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Gli apparecchi gas necessitano, per un corretto funzionamento, di
un regolare ricambio d’aria.Accertarsi che nella loro installazione
siano rispettati i requisiti richiesti nel paragrafo relativo al
“Posizionamento”.

Le istruzioni sono valide solo per i paesi di destinazione i cui simboli
figurano sul libretto e sulla targa matricola.

L'apparecchio € stato concepito per un uso di tipo non professionale
allinterno dell'abitazione.

L'apparecchio non va installato all'aperto, nemmeno se lo spazio € riparato,
perché & molto pericoloso lasciarlo esposto a pioggia e temporali.

Non toccare la macchina a piedi nudi o con le mani o i piedi bagnati o
umidi.

L’apparecchio deve essere usato per cuocere alimenti, solo da persone
adulte e secondo le istruzioni riportate in questo libretto. Ogni altro uso
(ad esempio: riscaldamento di ambienti) & da considerarsi improprio
e quindi pericoloso. Il costruttore non puo essere considerato
responsabile per eventuali danni derivanti da usi impropri, erronei ed
irragionevoli.

Evitare che il cavo di alimentazione di altri elettrodomestici entri in contatto
con parti calde del forno.

Non ostruire le aperture di ventilazione e di smaltimento di calore.
Assicurarsi sempre che le manopole siano nella posizione “e”/“o” quando
I'apparecchio non & utilizzato.

Non staccare la spina dalla presa della corrente tirando il cavo, bensi
afferrando la spina.

Non fare pulizia 0 manutenzione senza aver prima staccato la spina dalla
rete elettrica.

In caso di guasto, in nessun caso accedere ai meccanismi interni per
tentare una riparazione. Contattare 'Assistenza (vedi Assistenza).

Non chiudere il coperchio in vetro (se presente) con i bruciatori gas o la
piastra elettrica ancora caldi.

Non & previsto che l'apparecchio venga utilizzato da persone (bambini
compresi) con ridotte capacita fisiche, sensoriali 0 mentali, da persone
inesperte o che non abbiano familiarita con il prodotto, a meno che non
vengano sorvegliate da una persona responsabile della loro sicurezza o
non abbiano ricevuto istruzioni preliminari sull'uso dell'apparecchio.
Evitare che i bambini giochino con I'apparecchio.

L’'apparecchio non é destinato a essere messo in funzione per
mezzo di un temporizzatore esterno oppure di un sistema di
comando a distanza separato.

Smaltimento

Smaltimento del materiale di imballaggio: attenersi alle norme locali,
cosi gli imballaggi potranno essere riutilizzati.

La direttiva Europea 2012/19/EU sui rifiuti di apparecchia-ture elettriche
ed elettroniche (RAEE), prevede che gli elettrodo~mestici non debbano
essere smaltiti nel normale flusso dei rifiuti solidi urbani. Gli apparecchi
dismessi devono essere raccolti separatamente per ottimizzare il tasso
di recupero e riciclaggio dei materiali che li compongono ed impedire
potenziali danni per la salute e 'ambiente. Il simbolo del cestino barrato
€ riportato su tutti i prodotti per ricordare gli obblighi di raccolta separata.
Quando si acquista una nuova apparecchiatura equivalente si pud
consegnare il RAEE al negoziante, che & tenuto a ritirarlo gratuitamente;
i RAEE di “piccolissime dimensioni” (nessun lato sopra i 25 cm) possono
essere consegnati gratuitamente ai negozianti anche se non si acquista
nulla (solo nei negozi con superficie di vendita superiore a 400 mq). Per
ulteriori informazioni sulla corretta dismissione degli elettrodomestici i
detentori potranno rivolgersi al servizio pubblico preposto o ai rivenditori.

Risparmiare e rispettare I'ambiente

Cucinare gli alimenti in pentole chiuse con coperchi idonei e usare meno
acqua possibile. Cucinare senza coperchio aumentera notevolmente il
consumo in termini di energia.

Usare pentole e padelle piatte.

Se si stanno cucinando alimenti con un tempo di cottura piti lungo,
consigliamo di usare una pentola a pressione, che & due volte piti rapida
e consente di salvare un terzo di energia.

Manutenzione e cura

Escludere la corrente elettrica
Prima di ogni operazione isolare 'apparecchio dalla rete di alimentazione
elettrica.

Pulizia del piano di cottura

Le parti smaltate e in vetro vanno lavate con acqua calda e detergente
neutro.

L'acqua calcarea o detergenti aggressivi potrebbero lasciare macchie sulle
superfici in acciaio inox, se rimangono a contatto troppo a lungo. Eliminare
prontamente eventuali residui di cibo (acqua, sugo, caffe, ecc.) prima che
si secchino.

Pulire con acqua calda e detergente neutro, quindi asciugare con un
panno morbido 0 una pelle di daino. In caso di sporco difficile, usare
esclusivamente detergenti indicati per le superfici in acciaio inox.

Pulire le superfici in acciaio inox solo con un panno morbido o una spugna.
Non utilizzare prodotti abrasivi o corrosivi, prodotti a base di cloro o
pagliette.

Non utilizzare pulitrici a getto di vapore.

Non utilizzare prodotti infiammabili.

Evitare di lasciare sul piano sostanze acide o alcaline come aceto,
mostarda, sale, zucchero o succo di limone.

Pulizia dei componenti del piano

Pulire le parti smaltate e in vetro solo con un panno morbido o una spugna.
Le griglie, i cappellotti e i bruciatori sono rimovibili per facilitarne la pulizia.
Lavarli a mano con acqua calda e detersivo non aggressivo avendo cura
di eliminare eventuali incrostazioni e controllando che nessuna delle
aperture del bruciatore sia otturata.

Sciacquare e asciugare.

Rimontare correttamente bruciatori e cappellotti nelle rispettive sedi.

Nel riposizionare le griglie, assicurarsi che la zona di appoggio delle pentole
sia allineata con il bruciatore.

Nei modelli dotati di candeline di accensione elettrica e di termocoppie di
sicurezza, occorre procedere a un'accurata pulizia della parte terminale
della candelina per assicurarne il buon funzionamento. Controllare questi
componenti frequentemente e, se necessario, pulirli con un panno umido.
Eventuali residui di cibo secchi vanno rimossi con uno stuzzicadenti o un
ago.

! Per evitare danni all’accensione elettrica, non utilizzarla quando i
bruciatori non sono nella loro sede.

!Per pulire la superficie del piano non & necessario rimuovere la griglie. Grazie
al sistema di supporto € sufficiente sollevare le griglie e sostenerle o ruotarle
fino a poggiarle ad un supporto posteriore.
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Attenzione a non poggiare le griglie calde sul coperchio in vetro (se
presente) onde evitare che i gommini sul vetro si danneggino.

Manutenzione rubinetti gas

Con il tempo puo verificarsi il caso di un rubinetto che si blocchi o presenti
difficolta nella rotazione, pertanto sara necessario provvedere alla
sostituzione del rubinetto stesso.

! Questa operazione deve essere effettuata da un tecnico autorizzato
dal costruttore.

Anomalie e rimedi

Pud accadere che il piano non funzioni o non funzioni bene. Prima di chiamare
I'assistenza, vediamo che cosa si puo fare. Innanzi tutto verificare che non ci
siano interruzioni nelle reti di alimentazione gas ed elettrica, ed in particolare
i rubinetti gas a monte del piano siano aperti.

Il bruciatore non si accende o la fiamma non & uniforme.

Avete controllato se:

+ Sono ostruiti i fori di uscita del gas del bruciatore.

+ Sono montate correttamente tutte le parti mobili che compongono il
bruciatore.

«Cisono correnti d'aria nelle vicinanze del piano.

La fiamma non rimane accesa nelle versioni con sicurezza.

Avete controllato se:

+ Non avete premuto a fondo la manopola.

+ Non avete mantenuto premuta a fondo la manopola per un tempo
sufficiente ad attivare il dispositivo di sicurezza.

+ Sono ostruiti i fori di fuoriuscita del gas in corrispondenza del dispositivo
di sicurezza.

I bruciatore in posizione di minimo non rimane acceso.
Avete controllato se:

+ Sono ostruiti i fori di fuoriuscita del gas.

+ (i sono correnti d'aria nelle vicinanze del piano.

* Laregolazione del minimo non & corretta.

I recipienti sono instabili.

Avete controllato se:

+ Ilfondo del recipiente & perfettamente piano.

+ llrecipiente & centrato sul bruciatore o sulla piastra elettrica.
* Le griglie sono state invertite.
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m Installation

! Before operating your new appliance please read this instruction booklet
carefully. It contains important information for safe use, installation and care
of the appliance.

! Please keep these operating instructions for future reference. Pass them on
to possible new owners of the appliance.

Positioning
IKeep packaging material out of the reach of children. It can become a choking
or suffocation hazard (see Precautions and tips).

' The appliance must be installed by a qualified professional according to the
instructions provided. Incorrect installation may cause harm to people and
animals or may damage property.

! This unit may be installed and used only in permanently ventilated rooms

in accordance with current national regulations. The following requirements

must be observed:

+ The room must be equipped with an air extraction system that expels
any combustion fumes. This may consist of a hood or an electric fan that
automatically starts each time the appliance is switched on.

In a chimney stack or branched flue.
(exclusively for cooking appliances)

Directly to
the Outside

+ The room must also allow proper air circulation, as air is needed for
combustion to occur normally. The flow of air must not be less than 2 m¥h
per kW of installed power.

The air circulation system may take air directly

from the outside by means of a pipe with an

- . .
E,j inner cross section of at least 100 cm? the
Alz opening must not be vulnerable to any type
= | ° of blockages.
Examples of
ventilation holes
for comburant air.
Adjacent Room to be The system can also provide the air needed for
Room Vented

combustion indirectly, i.e. from adjacent rooms
fitted with air circulation tubes as described
above. However, these rooms must not be
communal rooms, bedrooms or rooms that
may present a fire hazard.

Enlarging the ventilation slot
between window and floor.

+ Intensive and prolonged use of the appliance may necessitate
supplemental ventilation, e.g. opening a window or increasing the power
of the air intake system (if present).

+ Liquid petroleum gas sinks to the floor as it is heavier than air. Therefore,
rooms containing LPG cylinders must also be equipped with vents to allow
gas to escape in the event of a leak. As a result LPG cylinders, whether
partially or completely full, must not be installed or stored in rooms or
storage areas that are below ground level (cellars, etc.). It is advisable to
keep only the cylinder being used in the room, positioned so that it is not
subject to heat produced by external sources (ovens, fireplaces, stoves,
etc. ) which could raise the temperature of the cylinder above 50°C.

Fitting the appliance

The following precautions must be taken when installing the hob:

+ Kitchen cabinets adjacent to the appliance and taller than the top of the
hob must be at least 200 mm from the edge of the hob.

+ Hoods must be installed according to their relative installation instruction
manuals and at a minimum distance of 650 mm from the hob (see figure).

+ Place the wall cabinets adjacent to the hood at a minimum height of 420
mm from the hob (see figure).

If the hob is installed beneath a wall cabinet,

the latter must be situated at a minimum of 700

mm above the hob.

650mm min.

+ The installation cavity should have the dimensions indicated in the figure.
Fastening hooks are provided, allowing you to fasten the hob to tops that
are between 20 and 40 mm thick. To ensure the hob is securely fastened
to the top, we recommend you use all the hooks provided.

555 mm
»

&
&
/&
&

| |

Before the installation remove the grids and burners from the hob and turn it
upside down, making sure you don't damage the thermocouples and spark

plugs.

Apply the seals that come with the
appliance along the outer edges of
the hob to prevent any passage of air,
humidity and water (see Figure).

For proper application make sure the
surfaces to be sealed are clean, dry and
free of any grease/oil.

Hook fastening diagram

o N v
=SS

Hooking position for top H=20mm  Hooking position for top H=30mm

Hooking position for top H=40mm

! Use the hooks contained in the “accessory pack”.
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+ Where the hob is not installed over a built-in oven, a wooden panel must
be installed as insulation. This must be placed at a minimum distance of
20 mm from the lower part of the hob.

Ventilation

To ensure adequate ventilation, the back panel of the cabinet must be
removed. It is advisable to install the oven so that it rests on two strips of
wood, or on a completely flat surface with an opening of at least 45 x 560
mm (see diagrams).

Where a hob is installed above an oven without a forced ventilation cooling
system, adequate ventilation must be provided inside the cabinet by means
of air holes through which air can pass (see figure).

t
{
\ ~ 3& 360cm’

Electrical connection

Hobs equipped with a three-pole power supply cable are designed to operate
with alternating current at the voltage and frequency indicated on the data
plate (this is located on the lower part of the appliance). The earth wire in the
cable has a green and yellow cover. If the appliance is to be installed above
a built-in electric oven, the electrical connection of the hob and the oven must
be carried out separately, both for electrical safety purposes and to make
extracting the oven easier.

60cm’

— 7 120 e’

|

N - < 180cm’

e

Connecting the supply cable to the mains

Install a standardised plug corresponding to the load indicated on the data
plate.

The appliance must be directly connected to the mains using an omnipolar
circuit-breaker with a minimum contact opening of 3 mminstalled between the
appliance and the mains. The circuit-breaker must be suitable for the charge
indicated and must comply with current electrical regulations (the earthing
wire must not be interrupted by the circuit-breaker). The supply cable must
not come into contact with surfaces with temperatures higher than 50°C.

! The installer must ensure that the correct electrical connection has been
made and that it is compliant with safety regulations.

Before connecting to the power supply, make sure that:

+ the appliance is earthed and the plug is compliant with the law.

« the socket can withstand the maximum power of the appliance, which is
indicated on the data plate.

+ the voltage is in the range between the values indicated on the data plate.

+ the socket is compatible with the plug of the appliance. If the socket is
incompatible with the plug, ask an authorised technician to replace it. Do
not use extension cords or multiple sockets.
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! Once the appliance has been installed, the power supply cable and the
electrical socket must be easily accessible.

! The cable must not be bent or compressed.

!The cable must be checked regularly and replaced by authorised technicians
only (see Assistance).

! The manufacturer declines any liability should these safety measures not
be observed.

Gas connection

The appliance should be connected to the main gas supply or to a gas
cylinder in compliance with current national regulations. Before carrying out
the connection, make sure the cooker is compatible with the gas supply you
wish to use. If this is not the case, follow the instructions indicated in the
paragraph “Adapting to different types of gas.”

When using liquid gas from a cylinder, install a pressure regulator which
complies with current national regulations.

! Check that the pressure of the gas supply is consistent with the values
indicated in Table 1 (‘Burner and nozzle specifications”). This will ensure the
safe operation and longevity of your appliance while maintaining efficient
energy consumption.

Attention! Before connection remove a transport plug from the connecting
hole of the cooker gas pipeline.

Connection with a rigid pipe (copper or steel)

! Connection to the gas system must be carried out in such a way as not to
place any strain of any kind on the appliance.

There is an adjustable L-shaped pipe fitting on the appliance supply ramp
and this is fitted with a seal in order to prevent leaks. The seal must always
be replaced after rotating the pipe fitting (seal provided with appliance). The
gas supply pipe fitting is a threaded 1/2 gas cylindrical male attachment.

Connecting a flexible jointless stainless steel pipe to a threaded
attachment

The gas supply pipe fitting is a threaded 1/2 gas cylindrical male attachment.
These pipes must be installed so that they are never longer than 2000 mm
when fully extended. Once connection has been carried out, make sure that
the flexible metal pipe does not touch any moving parts and is not compressed.

! Only use pipes and seals that comply with current national regulations.

Checking the tightness of the connection
' When the installation process is complete, check the pipe fittings for leaks
using a soapy solution. Never use a flame.

Adapting to different types of gas

To adapt the hob to a different type of gas other than default type (indicated

on the rating plate at the base of the hob or on the packaging), the burner

nozzles should be replaced as follows:

1. Remove the hob grids and slide the burners off their seats.

2. Unscrew the nozzles using a 7 mm socket spanner, and replace them
with nozzles for the new type of gas (see table 1 “Burner and nozzle
characteristics”).

3. Reassemble the parts following the above procedure in the reverse order.

4. Once this procedure is finished, replace the old rating sticker with one
indicating the new type of gas used. Sticker are available from any of our
Service Centres.
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Replacing the nozzles on separate “double flame “ burners

1. Remove the grids and slide the burners from their housings. The burner
consists of 2 separate parts (see figure);

2. Unscrew the burers with a 7 mm wrench spanner. The internal burner
has a nozzle, the external burner has two (of the same size). Replace
the nozzle with models suited to the new type of gas (see table 1).

3. Replace all the components by repeating the steps in reverse order.

+ Adjusting the burners’ primary air
Does not require adjusting.

+  Setting the burners to minimum

1. Turn the tap to the low flame position;

2. Remove the knob and adjust the adjustment screw, which is positioned
in or next to the tap pin, until the flame is small but steady.

!'In the event of single-control DRDA (DCDR) burners, adjustment can be
performed by intervening on the 2 screws located near the tap pin (see picture).

Total DRDA
(DCDR) burner
adjustment

burner adjustment

3. Having adjusted the flame to the required low setting, while the burner is
alight, quickly change the position of the knob from minimum to maximum
and vice versa several times, checking that the flame does not go out.
4. Some appliances have a safety device (thermocouple) fitted. If the device
fails to work when the burners are set to the low flame setting, increase
this low flame setting using the adjusting screw.
5. Once the adjustment has been made, replace the seals on the by-passes
using sealing wax or a similar substance.
6. Inthe event of discrete-adjustment knobs with LED visualisation, turn the
knob to the minimum power setting them remove it and intervene on the
adjustment screw located near the tap pin.
7. Minimum setting adjustment of the DRDA (DCDR) burner with discrete
adjustment and LED visualisation:
+To adjust the outer ring, turn the knob anti-clockwise to the minimum
power position.

+ To adjust the minimum power setting of the inner ring, turn the knob
clockwise to the minimum power position.

+ Remove the knob and intervene on the adjustment screw located near
the tap pin.

! If the appliance is connected to liquid gas, the regulation screw must be
fastened as tightly as possible.

! Once this procedure is finished, replace the old rating sticker with one
indicating the new type of gas used. Stickers are available from any of our
Service Centres.

! Should the gas pressure used be different (or vary slightly) from the
recommended pressure, a suitable pressure regulator must be fitted to the
inlet pipe (in order to comply with current national regulations).

DATA PLATE

Electrical

1 see data plate
connections

ECODESIGN

This appliance conforms to the EU Regulation no. 66/2014
implementing Directive 2009/125/EC.

standard EN 30-2-1
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Burner and nozzle specifications (for 65 cm versions only) m
Table 1 Liquid Gas Natural Gas
Burner Diameter| Thermal | Thermal | By-pass| Nozzle Flow* Thermal | Nozzle Flow*
power power 1/100 1/100 (g/h) power 1/100 (I/n)
kw kw kw
(p.c.s.”) (p.c.s.”) (p.c.s.*)
(mm) Reduced | Nominal | (mm) (mm) o * Nominal (mm)
Reduced Rapid (RR)[ 100 0.70 2.60 39 80 189 186 2.60 122(H3) 248
Semi Rapid (S) 75 0.40 1.65 28 64 120 118 1.65 96(2) 157
Aucxiliary (A) 55 0.40 1.00 28 50 73 71 1.00 79(6) 95
Double flame
(DCDR internal) (1) 36 0.30 0.90 29 44 65 64 0.90 74 86
(DCDR
Double internal) 29 44 74
flame (1) 130 1.50 3.60 262 257 3.60 343
(DCDR
external 57 60x2 94x2
2 nozzle)
Supply pressures Nominal (mbar) 28-30 37 20
Minimum (mbar) 20 25 17
Maximum (mbar) 35 45 25

(1) For single-control DRDA (DCDR) burner only
* At 15°C and 1013,25 mbar - dry gas
> Propane P.C.S. = 50.37 MJ/Kg
o Butane P.C.S.=49.47 MJ/Kg
Natural P.C.S.=37.78 MJ/m?®

PKL 641 D2/IXIHA
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m Start-up and use

! The position of the corresponding gas burner is shown on every knob.

Gas cooker hobs are equipped with discrete power adjustment that allows
for accurately adjusting the flame to 5 different power levels. Thanks to this
system, gas hobs are also capable of guaranteeing the same cooking results
for each recipe, as the optimal power level for the desired type of cooking can
be identified in an easier, more accurate way.

Gas burners
Each burner can be adjusted to one of the following settings using the
corresponding control knob:

o Off
0 Maximum
6 Minimum

To light one of the burners, hold a lit match or lighter near the burner and, at
the same time, press down and tumn the corresponding knob anti-clockwise
to the maximum setting.

Since the burner is fitted with a safety device, the knob should be pressed
for approximately 2-3 seconds to allow the automatic device keeping the
flame alight to heat up.

When using models with an ignition button, light the desired burner pressing
down the corresponding knob as far as possible and turning it anticlockwise
towards the maximum setting.

!faflame is accidentally extinguished, turn off the control knob and wait for
at least 1 minute before trying to relight it.

To switch off the burner, turn the knob in a clockwise direction until it stops

“_n

(when reaches the “e” position).

Discrete flame adjustment

The selected burner can be adjusted - by means of the knob - to 5 different

power levels.

To shift between levels, simply turn the knob

towards the desired power level.

A click signals the passage from one power

0 level to the other.The selected power level
is indicated by the corresponding symbol

— (]

(symbols In 0) and, on hobs equipped with
a display, by the LEDs that tun on (5 = max.
power; 1 = min. power). The system guarantees accurate flame adjustment
and uniform cooking results by facilitating selection of the desired power level.

/I|0

The “double-flame” burner
This gas burner consists of two concentric flame rings that can operate jointly
or independently (in case of dual-control only).

As the burner is fitted with a safety device, the knob should be pressed
down for approximately 2-3 seconds until the device keeping the flame
automatically alight heats up.

Single control:
The rings comprising the burner are activated through a single control knob.

To simultaneously turn on both rings, position the knob on the symbol
(max) - O (min) then press and turn the knob anti-clockwise.

To turn on the inner ring only, position the knob on the symbol ‘ (max ) -0
(min) then press and turn the knob clockwise.
To switch modes, it is necessary to switch off the burner.

To switch off the burner, press and turn the knob clockwise until it stops (when

it reaches the “e” position).

Practical advice on using the burners

To ensure the burners operate efficiently:

+ Use appropriate cookware for each burner (see table) so that the flames
do not extend beyond the bottom of the cookware.

+Always use cookware with a flat base and a cover.

+ When the contents of the pan reach boiling point, turn the knob to minimum.

Burner @ Cookware diameter (cm)
Reduced Rapid (RR) 24-26
Semi Rapid (S) 16-20
Auxiliary (A) 10-14
Double Flame (DCDR internal) 10-14
Double Flame (DCDR external) 24 -26

!'On the models supplied with a reducer shelf, remember that this should be
used only for the Double flame internal (DCDR internal) burner when you use
casserole dishes with a diameter under 12 cm.

Toidentify the type of burner, refer to the designs in the section entitled, “Bumer
and Nozzle Specifications’.

+ For maximum stability, always make sure that the pan supports are
correctly fitted and that each pan is placed centrally over the burner.
+Pan handles should be positioned in line with one of the support bars on

the pan support grid.
+Pan handle should be positioned so not to protrude beyond the front edge
of the hob.
= I I = The more variable aspect in terms of pan
-/l\ / H>: stability can often be the pan itself, (or
— = the positioning of that pan during use).
N P N Well balanced pans, with flat bases that

are placed centrally over the burner,
= — with the pan handles aligned with one

e e of the support fingers obviously offer the
greatest stability.

Precautions and tips

! This appliance has been designed and manufactured in compliance with
international safety standards. The following warnings are provided for safety
reasons and must be read carefully.

General safety

o This is a class 3 built-in appliance.

* Gas appliances require regular air exchange to maintain efficient
operation. When installing the hob, follow the instructions provided
in the paragraph on “Positioning” the appliance.

+ These instructions are only valid for the countries whose symbols
appear in the manual and on the serial number plate.

+ The appliance was designed for domestic use inside the home and is
not intended for commercial or industrial use.

+ The appliance must not be installed outdoors, even in covered areas. It is
extremely dangerous to leave the appliance exposed to rain and storms.
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Do not touch the appliance with bare feet or with wet or damp hands and
feet.

The appliance must be used by adults only for the preparation of food,
in accordance with the instructions outlined in this booklet. Any other
use of the appliance (e.g. for heating the room) constitutes improper
use and is dangerous. The manufacturer may not be held liable for
any damage resulting from improper, incorrect and unreasonable
use of the appliance.

Ensure that the power supply cables of other electrical appliances do not
come into contact with the hot parts of the oven.

The openings used for ventilation and dispersion of heat must never be
covered.

Always make sure the knobs are in the “o”/“o” position when the appliance
is not in use.

When unplugging the appliance always pull the plug from the mains socket,
do not pull on the cable.

Never carry out any cleaning or maintenance work without having detached
the plug from the mains.

In case of malfunction, under no circumstances should you attempt to repair
the appliance yourself. Repairs carried out by inexperienced persons may
cause injury or further malfunctioning of the appliance. Contact a Service
Centre (see Assistance).

Do not close the glass cover (if present) when the gas burners or electric
hotplates are still hot.

The appliance should not be operated by people (including children)
with reduced physical, sensory or mental capacities, by inexperienced
individuals or by anyone who is not familiar with the product. These
individuals should, at the very least, be supervised by someone who
assumes responsibility for their safety or receive preliminary instructions
relating to the operation of the appliance.

Do not let children play with the appliance.

The appliance is not intended to be operated by means of an external
timer or separate remote-control system.

Disposal

When disposing of packaging material: observe local legislation so that
the packaging may be reused.

The European Directive 2012/19/EU on Waste Electrical and
Electronic Equipment (WEEE), requires that old household electrical
appliances must not be disposed of in the normal unsorted municipal
waste stream. Old appliances must be collected separately in order
to optimise the recovery and recycling of the materials they contain
and reduce the impact on human health and the environment.
The crossed out “wheeled bin” symbol on the product reminds you of your
obligation, that when you dispose of the appliance it must be separately
collected.

Consumers should contact their local authority or retailer for information
concerning the correct disposal of their old appliance.

Respecting and conserving the environment

Cook your food in closed pots or pans with well-fitting lids and use as little
water as possible. Cooking with the lid off will greatly increase energy
consumption.

Use purely flat pots and pans.

If you are cooking something that takes a long time, it's worth using a
pressure cooker, which is twice as fast and saves a third of the energy.
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Maintenance and care
Switching the appliance off

Disconnect your appliance from the electricity supply before carrying out
any work on it.

Cleaning the hob surface

Cl

Allthe enamelled and glass parts should be cleaned with warm water and
neutral solution.

Stainless steel surfaces may be stained by calcareous water or aggressive
detergentsifleftin contact for too long. Any food spills (water, sauce, coffee,
etc.) should be wiped away before they dry.

Clean with warm water and neutral detergent, and then dry with a soft
cloth or chamois. Remove baked-on dirt with specific cleaners for stainless
steel surfaces.

Clean stainless steel only with soft cloth or sponge.

Do not use abrasive or corrosive products, chlorine-based cleaners or pan
Scourers.

Do not use steam cleaning appliances.

Do not use flammable products.

Do not leave acid or alkaline substances, such as vinegar, mustard, salt,
sugar or lemon juice on the hob.

eaning the hob parts

Clean the enamelled and glass parts only with soft cloth or sponge.
Grids, burner caps and burners can be removed to be cleaned.

Clean them by hand with warm water and non-abrasive detergent,
removing any food residues and checking that none of the bumer openings
is clogged.

Rinse and dry.

Refit burners and burner caps correctly in the respective housings.
When replacing the grids, make sure that the panstand area is aligned
with the burner.

Models equipped with electrical ignition plugs and safety device require
thorough cleaning of the plug end in order to ensure correct operation.
Check these items frequently, and if necessary, clean them with a damp
cloth. Any baked-on food should be removed with a toothpick or needle.

! To avoid damaging the electric ignition device, do not use it when the
burners are not in their housing.

!ltis not necessary to remove the pan supports in order to clean the hob
surface. Thanks to the support system, simply lift and hold the pan supports
or rotate them until they rest against a rear support.

Do not place the hot grids on top of the glass cover (if applicable),
otherwise the rubber plugs on the glass may be damaged.
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Gas tap maintenance
Over time, the taps may become jammed or difficult to turn. If this happens,
the tap must be replaced.

!'This procedure must be performed by a qualified technician authorised
by the manufacturer.

Troubleshooting

It may happen that the appliance does not function properly or at all. Before
calling the service centre for assistance, check if anything can be done. First,
check to see that there are no interruptions in the gas and electrical supplies,
and, in particular, that the gas valves for the mains are open.

The burner does not light or the flame is not even around the burner.
Check whether:

+The gas holes on the burner are clogged.

+ All the movable parts that make up the burner are mounted correctly.

+ There are draughts near the appliance.

The flame dies in models with a safety device.

Check to make sure that:

*You pressed the knob all the way in.

+You keep the knob pressed in long enough to activate the safety device.

+ The gas holes are not blocked in the area corresponding to the safety
device.

The burner does not remain lit when set to minimum.
Check to make sure that:

+The gas holes are not blocked.

+ There are no draughts near the appliance.

+ The minimum setting has been adjusted properly.

The cookware is unstable.

Check to make sure that:

+ The bottom of the cookware is perfectly flat.

+ The cookware is positioned correctly at the centre of the burner.
+The pan support grids have been positioned correctly.
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Installation

! Conservez ce mode d’emploi pour pouvoir le consulter a tout moment.
En cas de vente, de cession ou de déménagement, veillez a ce qu'il suive
I'appareil pour informer le nouveau propriétaire sur son fonctionnement et lui
fournir les conseils correspondants.

! Lisez attentivement les instructions : elles contiennent des conseils
importants sur l'installation, I'utilisation et la sécurité de votre appareil

Conditions réglementaires d'installation

Le raccordement gaz devra étre fait par un technicien qui assurera la bonne
alimentation en gaz et le meilleur réglage de la combustion des brlleurs. Ces
opérations d'installation, quoique simples, sont délicates et primordiales pour
que votre table de cuisson vous rende le meilleur service. L'installation doit
étre effectuée conformément aux textes réglementaires et regles de l'art en
vigueur et reglement sanitaire départemental.

Positionnement

! Les emballages ne sont pas des jouets pour enfants, il faut les mettre au
rebut en respectant la réglementation sur le tri sélectif des déchets (voir
Précautions et conseils).

! Linstallation doit étre effectuée par un professionnel du secteur
conformément aux instructions du fabricant. Une mauvaise installation peut
causer des dommages a des personnes, des animaux ou des biens.

! Cet appareil peut étre installé et fonctionner seulement dans des locaux qui

sont aérés en permanence, selon les Normes Nationales en vigueur.

Il faut observer les conditions suivantes:

+ Lapiece doit prévoir un systéme d'évacuation vers I'extérieur des fumées
de combustion, réalisé au moyen d’une hotte ou par ventilateur électrique
qui entre automatiquement en fonction des que I'on allume I'appareil.

Directement
a l'externe

En cas de cheminée ou conduit de fumée ramifié
(réservé aux appareils de cuisson)

+ La piéce doit prévoir un systeme qui consent un apport d'air nécessaire
a une réguliere combustion. Le flux d’air nécessaire a la combustion ne
doit pas étre inférieur a 2 m¥h par kW de puissance installée.

Le systeme peut étre réalisé en prélevant

PR I'air directement de I'extérieur du batiment au

% moyen d'un conduit d'au moins100 cm? de
Az section utile qui ne risque pas d'étre bouché
= |4 accidentellement.

Exemples d'm;er\ure

de ventilation
pour I'air comburant

Ou, de maniére indirecte depuis des locaux
adjacents et équipés d'un conduit de ventilation
avec l'extérieur comme susmentionné; ces
locaux ne doivent pas étre des parties
communes du batiment, des chambres a
coucher ou des locaux a risque d'incendie.

Local a
ventiler

Local
adjacent

Agrandissement de la fissure
entre la porte et le sol

+Une utilisation intensive et prolongée de 'appareil peut nécessiter d’'une
aération supplémentaire, comme par exemple I'ouverture d'une fenétre
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ou une aération plus efficace, en augmentant la puissance d'aspiration
mécanique si déja prédisposée.

+ Les gaz de pétrole liquéfiés, plus lourds que I'air, se déposent et
stagnent vers le bas. Les locaux qui contiennent donc des bouteilles de
G.P.L doivent prévoir des ouvertures vers l'extérieur afin de permettre
I'évacuation du gaz par le bas en cas de fuites accidentelles. Les bouteilles
de GPL, qu'elles soient vides ou partiellement pleines, ne devront donc
pas étre installées ou entreposées dans des locaux qui se trouvent au
dessous du niveau du sol (caves etc.). Il est opportun de n'entreposer dans
le local que la bouteille que vous étes en train d'utiliser, placée de fagon
ane pas étre sujette a 'action directe de sources de chaleur (fours, feux
de bois, poéles etc.) qui peuvent atteindre des températures dépassant
50°C.

Encastrement

Pour une installation correcte de la table de cuisson, il faut se conformer aux

instructions suivantes :

* Les meubles jouxtant la table, dont la hauteur dépasse celle du plan de
cuisson, doivent étre placés a au moins 200 mm du bord du plan.

+ Les hottes doivent étre installées conformément aux instructions reportées
dans leur notice d'installation et a au moins 650 mm de distance (voir
figure).

+ Les éléments hauts jouxtant la hotte doivent étre placés a au moins 420
mm de distance du plan de travail (voir figure).

En cas d'installation de la table de cuisson sous

un élément haut, ce dernier devra étre monté a

au moins 700 mm de distance du plan.

650mm min.
420mm min.

+ Ladécoupe du meuble doit avoir les dimensions indiquées par la figure.
Des crochets de fixation sont prévus pour fixer la table sur des plans de
20 a 40 mm d'épaisseur. Pour bien fixer la table, utilisez tous les crochets

fournis.
555 mm

| |

Avant de procéder a l'installation, enlever les grilles et les brileurs du plan
de cuisson et renverser celui-ci en veillant a ce que les thermocouples et les
bougies ne soient pas endommagés.

Appliquer les joints fournis avec 'appareil
sur les bords extérieurs du plan de
cuisson pour empécher le passage de
I'air, de 'humidité et de 'eau (voir figure).
Pour une application correcte, s'assurer
que les surfaces a sceller sont propres,
séches et sans traces de graisses/huiles.

Schéma de fixation des crochets

—

Position du crochet pour top
H=20mm

Position du crochet pour top
H=30mm
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Position du crochet pour top Derriére

H=40mm
! Utilisez tous les crochets compris dans le “sachet accessoires”

+ Silatable n'est pasinstallée au-dessus d'un four a encastrer, il faut monter
un panneau d'isolation en bois. Il faut le monter a au moins 20 mm de
distance du bord inférieur de la table.

Aération

Pour garantir une bonne aération, la cavité d’encastrement doit &tre dépourvue
de paroi arriére. Il est conseillé d'installer le four de maniére a ce qu'il repose
sur deux cales en bois ou bien sur un plan d’appui continu qui ait une découpe
d’au moins 45 x 560 mm (voir figures).

/
En cas d'installation au-dessus d'un four encastrable dépourvu de ventilation

de refroidissement forcée, il faudra prévoir des prises d'air d’entrée et de
sortie pour permettre une bonne aération a l'intérieur du meuble (voir figure).

60cm’

UL

N - E(180cm’

~~— 360cm’

Raccordement électrique

Les tables munies d'un cordon d'alimentation tripolaire, sont prévues pour un
fonctionnement a courant alternatif a la tension et a la fréquence d'alimentation
indiquées sur la plaquette des caractéristiques (placée sous la table de
cuisson). Le conducteur de terre du cable est jaune/vert. En cas d'installation
au-dessus d'un four a encastrer, la connexion électrique de la table et celle
du four doivent étre effectuées séparément, pour des questions de sécurité
électrique mais aussi pour simplifier, au besoin, I'extraction du four.

Branchement du cable d’alimentation au réseau électrique

Montez sur le céble une prise normalisée adaptée & la charge indiquée sur
I'étiquette des caractéristiques.

En cas de raccordement direct au réseau, il faut intercaler entre 'appareil
et le réseau un interrupteur a coupure omnipolaire ayant au moins 3 mm
d’écartement entre les contacts, dimensionné & la charge et conforme aux
normes en vigueur (e fil de terre ne doit pas étre interrompu par linterrupteur).

Le cable d'alimentation ne doit atteindre, en aucun point, des températures
dépassant de 50°C la température ambiante.

! Uinstallateur est responsable du bon raccordement électrique de I'appareil
et du respect des normes de sécurité.

Avant de procéder au branchement, assurez-vous que :

+ laprise est bien munie d'une terre conforme a la loi;

* la prise est bien apte a supporter la puissance maximale de I'appareil,
indiquée sur la plaquette signalétique;

+ latension d'alimentation est bien comprise entre les valeurs indiquées sur
la plaquette signalétique;

+ la prise est bien compatible avec la fiche de 'appareil. Si ce n'est pas le
cas, remplacez la prise ou la fiche, n'utilisez ni rallonges ni prises multiples.

! Aprés installation de I'appareil, le cable électrique et la prise de courant
doivent étre facilement accessibles

!'Le cable ne doit étre ni plié ni excessivement écrasé.

! Il doit étre contrélé périodiquement et ne peut étre remplacé que par un
technicien agréé (voir Assistance).

! Nous déclinons toute responsabilité en cas de non respect des normes
énumeérées ci-dessus.

Raccordement gaz

Raccorder 'appareil a la bouteille ou a la canalisation du gaz conformément
aux normes en vigueur, uniquement aprés avoir vérifié que 'appareil est
bien réglé pour le type de gaz d’alimentation utilisé. Dans le cas contraire,
effectuer les opérations décrites au paragraphe “Adaptation aux différents
types de gaz”. Pour I'alimentation en gaz liquide, utiliser des régulateurs de
pression conformes aux Normes en vigueur.

Pour un fonctionnement en toute sécurité, pour 'emploi correct de I'énergie et
une plus longue durée de vie de I'appareil, vérifier sila pression d'alimentation
respecte bien les valeurs indiquées dans le tableau 1 “Caractéristiques des
brlleurs et des injecteurs”.

Attention! Avant le branchement, retirez le bouchon pour le transport sur la
prise du tube du gaz du plan de cuisson.

Raccordement par tuyau rigide (cuivre ou acier)

!'Le raccordement a l'installation de gaz doit étre effectué de maniére a ce
que 'appareil ne subisse aucun type de contrainte.

Larampe d'alimentation de I'appareil est munie d'un raccord en “L” orientable
dont 'étanchéité est assurée par unjoint. S'il vous fautinverser le raccord, vous
devez obligatoirement remplacer le joint d'étanchéité (fourni avec 'appareil).
Le raccord d'entrée du gaz a l'appareil est fileté 1/2 gaz méle cylindrique.

Raccordement par tuyau flexible en acier inox, a paroi continue avec
raccords filetés

Le raccord d'entrée du gaz a l'appareil est fileté 1/2 gaz méle cylindrique.
La mise en ceuvre de ces tuyaux doit étre effectuée de fagon a ce que, méme
au maximum de leur extension, ils ne dépassent pas 2000 mm de long. Aprés
raccordement, assurez-vous que le tuyau métallique flexible ne touche pas
a des parties mobiles et n'est pas écrasé.

' N'utilisez que des tuyaux conformes et des joints d’étanchéité conformes
aux textes réglementaires applicables dans le pays.




Vérification de I'étanchéité

Une fois linstallation terminée, vérifier I'étanchéité de tous les raccords en

utilisant une solution savonneuse et jamais une flamme.

Adaptation aux différents types de gaz

Pour adapter la table & un type de gaz autre que celui pour lequel elle a été
prévue (indiqué sur I'étiquette fixée sous la table ou sur I'emballage), il faut
changer les injecteurs des brlleurs en procédant comme suit :

1,

2,

Enlevez les grilles du plan de cuisson et sortez les brlleurs de leur
logement.

Dévissez les injecteurs a l'aide d'une clé a tube de 7 mm et remplacez-
les par les injecteurs adaptés au nouveau type de gaz (voir tableau 1
“Caractéristiques des brileurs et des injecteurs”).

Remontez les différentes parties en effectuant les opérations dans le sens
inverse.

En fin d'opération remplacez la vieille étiquette par celle correspondant
au nouveau gaz utilisé, disponible dans nos Services Apres-vente.

Remplacement des injecteurs sur le brileur “deux flammes”
indépendantes

1,

2,

Enlevez les grilles du plan de cuisson et sortez les brlleurs de leur
logement ; Le brlleur est formé de deux parties distinctes (voir figure) ;
Dévissez les injecteurs a l'aide d'une clef en tube de 7 mm. Le brdleur
intérieur a un injecteur, le brlleur extérieur en a deux (de méme dimension).
Remplacez les injecteurs par d'autres appropriés au nouveau type de gaz
(voir tableau 1).

Remontez les différentes parties en effectuant les opérations dans le sens
inverse.

Réglage de l'air primaire des brdleurs
Les brileurs ne nécessitent d'aucun réglage de I'air primaire.

1,

Réglage minimum
Placez le robinet sur la position de minima;

2. Déposez la manette et tournez la vis de réglage positionnée a l'intérieur

ou sur le coté de la tige du robinet jusqu'a ce que vous obteniez une petite
flamme réguliére;

! Dans le cas du briileur DCDR mono commande, effectuer le réglage au
moyen des 2 vis situées a cbté de la tige du robinet (voir figure).

3.

Réglage
DCDR total

DCDR intérieur

Une fois obtenu le débit minimal souhaité, allumez le brileur et tournez
brusquement la manette de la position de ralenti a la position d'ouverture
maximale et vice versa a plusieurs reprises. Vérifiez ainsi qu'il n'y ait pas
extinction du brdleur.

Hotpoint

ARISTON

4, En cas de mauvais fonctionnement du dispositif de sécurité gaz
(thermocouple) équipant certains appareils, quand les briileurs sont au
minima, augmentez leur débit en agissant sur la vis de réglage.

5. Aprés avoir procédé a ce réglage, reposez les scellés sur les by-pass en
utilisant de la cire ou autre matériau équivalent.

6. Dans le cas de manettes a réglage “ discret “ et d'affichage a led,
positionner la manette sur le minimum, retirer ensuite la manette et agir
sur la vis de réglage située a coté de la tige du robinet.

7. Réglage des minima du brlleur DCDR a réglage “ discret et a affichage
aled:

* pour le réglage de I'anneau extérieur, tourner la manette dans le sens
inverse des aiguilles d'une montre jusqu’a la position minimum ;
*pour le réglage du minimum de 'anneau intérieur, tourner la manette

dans le sens des aiguilles d'une montre jusqu'a la position minimum ;
+ retirer la manette et agir sur la vis située a coté de la tige du robinet.

! En cas de gaz liquides, il faut visser a fond la vis de réglage.

! En fin d'opération remplacez la vieille étiquette par celle correspondant au
nouveau gaz utilisé, disponible dans nos Services Aprés-vente.

! Si la pression du gaz utilisé est différente (ou variable) par rapport a la
pression prévue, il faut installer, sur la tuyauterie d'entrée un régulateur de
pression approprié (conformément aux textes réglementaires applicables
dans le pays).

PLAQUETTE SIGNALETIQUE
Raccordements
électriques

ECOCONCEPTION

Cet appareil est conforme aux Reglement n°66/2014 de 'UE
intégrant la Directive 2009/125/EC.
Norme EN 30-2-1

voir plaquette signalétique
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m Caractéristiques des briileurs et des injecteurs (uniguement pour modéles 65 cm)

Tableau 1 Gaz liquidés Gaz natural
Braleur Diamétre | Puissance | Puissance | By-pass| Injecteur Débit * Injecteur | Puissance | Débit *
thermique | thermique | 1/100 1/100 (g/h) 1/100 | thermique | (g/h)
kW kw kW
(pcsX) | (p.cs.) (p.cs”)
(mm) Réduit Nominale | (mm) (mm) | Butane |Propane| (mm) | Nominale
Rapide Réduit (RR) 100 0.70 2.60 39 80 189 186 | 122(H3) 2.60 248
Semi Rapide (S) 75 0.40 1.65 28 64 120 118 96(2) 1.65 157
Auxiliaire (A) 55 0.40 1.00 28 50 73 71 79(6) 1.00 95
Deux fl
(DCDR Intérieur) (1) 36 0.30 0.90 29 44 65 | 64 74 0.90 86
(DCDR 29 44 74
Deux intérieur)
Ilf)mmes (DCDR 130 1.50 3.60 262 257 3.60 343
extérieur 57 60x2 94x2
2 injecteurs)
Pressions Nominale (mbar) 28-30 37 20
d'alimentation Minimum (mbar) 20 25 17
Maximum (mbar) 35 45 25

(1) Uniqguement pour DCDR mono commande

* A 15°C et 1013,25 mbar-gaz sec
Propane P.C.S. = 50,37 MJ/kg
Butane P.C.S. = 49,47 MJ/kg
Naturel G20 P.C.S. = 37,78 MJ/m?

PKL 641 D2/IXIHA
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Mise en marche et utilisation

!'La position du brlleur gaz correspondante est indiquée sur chaque manette.

Les tables de cuisson sont équipées de réglage de puissance “ discret *
permettant de régler avec précision la flamme jusqu’a 5 niveaux différents.
Grace a ce systeme, les tables a gaz permettent de toujours obtenir les mémes
résultats pour chaque recette car il est plus simple de repérer avec précision
le niveau de puissance optimal pour le type de cuisson chaisi.

Briileurs a gaz
Chaque manette permet de régler le brileur sélectionné comme suit :

o  FEteint
Maximum
0 Minimum

Pour allumer un brileur, approchez une flamme ou un allume-gaz, appuyez a
fond et tournez la manette correspondante dans le sens inverse des aiguilles
d’'une montre pour sélectionner la position de puissance maximale.

Sur les modéles équipés d'un dispositif de sécurité gaz, appuyez pendant
au moins 2-3 secondes de suite sur la manette pour permettre au dispositif
de se réchauffer.

Pour allumer un brileur sur les modéles équipés de bougie d’allumage,
appuyez ensuite a fond sur la manette correspondante et tournez-la dans
le sens inverse des aiguilles d'une montre jusqu'a sa position de puissance
maximale.

! En cas d’extinction accidentelle des flammes du brileur, tournez la manette
jusqu'a l'arrét et attendez au moins 1 minute avant de tenter de rallumer.

Pour éteindre le brlleur tournez la manette dans le sens des aiguilles d'une

o

montre pour la ramener en face du symbole “o”.

Réglage “ discret “ de la flamme
II'est possible de régler a I'aide de la manette 5 niveaux de puissance pour
le brileur choisi.
Pour passer d'un niveau a l'autre, il suffit de
tourner la manette vers le niveau choisi.
Un déclic /clic signale le passage d'un niveau
0 alautre.

Le niveau sélectionné est signalé par le

— [ ]

symbole correspondant (symboles Ol | |0)
les et, sur les tables équipées d'afficheur, par
allumage des LED (5 = puissance max. ; 1= puissance min.). Ce systéme
assure un réglage parfait de la flamme et permet de toujours obtenir le méme
résultat de cuisson car il est plus facile de régler le niveau de puissance désiré.

7/
Y 0

Le brileur a “ deux flammes*

Ce brlleur a gaz est formé de deux anneaux de flamme concentriques
pouvant fonctionner ensemble ou séparément (uniquement dans le cas de
double commande).

Le brileur étant équipé d’un dispositif de sécurité de flamme, appuyer
pendant au moins 2-3 secondes de suite sur la manette pour permettre au
dispositif de se réchauffer.

Mono Commande :
Les couronnes qui composent le brileur ont une manette de commande.
Pour allumer les deux anneaux en méme temps, appuyer sur la manette en

Hotpoint

ARISTON

tournant dans le sens inverse des aiguilles d'une montre jusqu’au symbole

(max) - 0 (min).

Pour passer a l'allumage de I'anneau du centre uniquement, appuyer sur
la manette en tournant dans le sens des aiguilles d'une montre jusqu’au
symbole @ (max ) - § (min).

Pour passer d'un mode a l'autre, il faut éteindre le brdleur.

Pour éteindre le briileur, appuyer sur la manette en tournant dans le sens des
aiguilles d'une montre pour la ramener en face du symbole “e”).

Conseils pratiques pour I'utilisation des brileurs

Pour obtenir un meilleur rendement, n'oubliez pas :

+ Duutiliser des récipients appropriés a chaque brdleur (voir tableau) pour
éviter que les flammes ne dépassent de sous les casseroles.

+De toujours utiliser des casseroles a fond plat et avec couvercle.

+  De tourner la manette dans la position minimum au moment de I'ébullition.

Braleurs @ Diamétre de récipients (cm)
Rapide Réduit (RR) 24-26
Semi Rapide (S) 16-20
Auxiliaire (A) 10-14
Deux Flammes (DCDR intérieur) 10-14
Deux Flammes (DCDR extérieur) 24 -26

! Sur les modéles munis de grille de réduction, cette demiére ne doit étre
utilisée que sur le brleur Deux flammes intérieur (DCDR intérieur), lorsque
I'on utilise des récipients de diamétre inférieur a 12 cm.

Pour distinguer le type de brlleur reportez-vous aux dessins figurant dans le
paragraphe “Caractéristiques des brileurs et des injecteurs”

+Pour un maximum de stabilité, assurez-vous systématiquement que les
supports de la poéle soient bien fixés et que chaque poéle soit centrée
sur son brdleur.

+ Lespoignées des poéles doivent étre alignées avec les barres de support.

+  Les poignées des poéles doivent étre positionnées de fagon a ne pas
dépasser de I'avant de la cuisiniére.

= = L'aspect le plus variable en termes
—fl\ J de stabilité des casseroles peut
— \_ <1>:= étre la casserole elle-méme (ou son
- positionnement durant son utilisation). Des
e casseroles correctement équilibrées, avec
— des fonds plats, centrées sur le brleur,

LX) LX)

avec les poignées positionnées en ligne
avec 'un des fers de la grille offrent bien sirr le maximum de stabilité.

Précautions et conseils

! Cet appareil a été congu et fabriqué conformément aux normes
internationales de sécurité. Ces conseils sont fournis pour des raisons de
sécurité et doivent étre lus attentivement.

Sécurité générale

+ Ce mode d’emploi concerne un appareil a encastrer classe 3.

+ Pour bien fonctionner, les appareils a gaz ont besoin d’un apport d’air
régulier. Il est important de vérifier lors de leur installation, que tous
les points indiqués dans le paragraphe relatif a leur “Positionnement”
soient respectés.

* Les instructions fournies ne sont applicables qu’aux pays dont
les symboles sont reportés dans la notice et sur la plaquette
d’'immatriculation.
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+ Cet appareil a été congu pour un usage familial, de type non
professionnel.

+  Cet appareil ne doit pas étre installé en extérieur, méme dans un endroit
abrité, il est en effet tres dangereux de le laisser exposé a la pluie et aux
orages.

* Ne touchez pas a l'appareil si vous étes pieds nus ou si vous avez les
mains ou les pieds mouillés ou humides.

+ Cet appareil qui sert a cuire des aliments ne doit étre utilisé que
par des adultes conformément aux instructions du mode d’emploi.
Toute autre utilisation (comme par exemple le chauffage d’une
piéce) est impropre et donc dangereux. Le fabricant décline toute
responsabilité en cas de dommages provoqués par un usage
impropre ou erroné.

+ Evitez que le cordon d'alimentation d’autres petits électroménagers touche
a des parties chaudes du four.

+ Les orifices ou les fentes d'aération ou d'évacuation de la chaleur ne
doivent pas étre bouchés

+ Contrélez toujours que les manettes sont bien dans la position “e”/*0”
quand I'appareil n’est pas utilisé.

+ Ne tirez surtout pas sur le cable pour débrancher la fiche de la prise de
courant.

+ Neeffectuez aucune opération de nettoyage ou d’entretien sans avoir
auparavant débranché la fiche de la prise de courant.

+ En cas de panne, n'essayez en aucun cas d’accéder aux mécanismes
internes pour tenter de réparer appareil. Contactez le service d'Assistance
(voir Assistance).

+ Nabaissez pas le couvercle en verre (s'il y en a un) tant que les brlleurs
gaz ou la plague électrique sont chauds.

+ Cet appareil n’est pas prévu pour étre utilisé par des personnes (y
compris les enfants) dont les capacités physiques, sensorielles ou
mentales sont réduites, ou des personnes dénuées d'expérience ou de
connaissance, sauf si elles ont pu bénéficier, par lintermédiaire d'une
personne responsable de leur sécurité, d'une surveillance ou d'instructions
préalables concernant d'utilisation de 'appareil.

+S'assurer que les enfants ne jouent pas avec appareil.

¢ Ledispositif n’est pas destiné a étre mis en ceuvre par une minuterie
externe ou un systeme de télécommande séparée.

Mise au rebut

+ Mise au rebut du matériel d’emballage : conformez-vous aux
réglementations locales, les emballages pourront ainsi étre recyclés.

+ La Directive Européenne 2012/19/EU sur les Déchets des Equipements
Electriques et Electroniques (DEEE), exige que les appareils ménagers
usageés ne soient pas jetés dans le flux normal des déchets municipaux.
Les appareils usagés doivent étre collectés séparément afin d'optimiser le
taux de récupération et le recyclage des matériaux qui les composent et
réduire limpact sur la santé humaine et 'environnement. Le symbole de
la “poubelle barrée” est apposée sur tous les produits pour rappeler les
obligations de collecte séparée. Les consommateurs devront contacter
les autorités locales ou leur revendeur concernant la démarche a suivre
pour l'enlevement de leur vieil appareil.

Economies et respect de I'environnement

+ Faites cuire vos aliments dans des casseroles ou des poéles a couvercle
et utilisez le moins d’'eau possible. Faire cuire les aliments dans des
casseroles ouvertes augmente considérablement la consommation
d'énergie.

+  Utilisez exclusivement des casseroles et poéles a fond plat.

+ Si vous cuisinez un aliment qui nécessite beaucoup de temps, il est
préférable d'utiliser un autocuiseur qui est deux fois plus rapide et
économise un tiers de I'énergie.

Nettoyage et entretien

Mise hors tension
Avant toute opération de nettoyage ou d'entretien coupez I'alimentation
électrique de 'appareil.

Nettoyage de la surface de la table de cuisson

+ Nettoyez les parties émaillées et en verre a l'eau chaude en utilisant un
peu de détergent neutre.

+  Siles surfaces en acier inoxydable restent trop longtemps en contact avec
de l'eau calcaire ou des détergents corrosifs, des taches risquent de se
former. Eliminez tout débordement de liquide (eau, sauce, café, etc.) avant
qu'il ne séche.

+ Nettoyez a I'eau chaude en utilisant un détergent neutre, puis essuyez a
laide d’un chiffon doux ou d’une peau de chamois. Eliminez les résidus
carbonisés a l'aide d'un produit de nettoyage spécial pour surfaces en
acier inoxydable.

¢ Nettoyez l'inox uniquement avec un chiffon doux ou une éponge.

+ Nutilisez en aucun cas de produits abrasifs ou corrosifs, de produits
chlorés ou de tampons a récurer.

+ Nutilisez pas d'appareils de nettoyage a la vapeur.

+ Nutilisez pas de produits inflammables.

+ Essuyez immédiatement les substances acides ou alcalines, telles que
vinaigre, moutarde, sel, sucre ou jus de citron, qui se sont déposées sur
la table de cuisson.

Nettoyage des elements de la table de cuisson

+ Nettoyez les parties émaillées et en verre uniquement avec un chiffon
doux ou une éponge.

+ Lesgrilles, les chapeaux des brlleurs et les brlleurs peuvent étre retirés
pour étre nettoyés.

+ Lavez-les ala main, a I'eau chaude en utilisant un détergent non abrasif.
Veillez & éliminer soigneusement tous les résidus d'aliments et assurez-
vous qu'aucune des ouvertures des brlleurs n'est obstruée.

* Rincez et séchez.

+ Réinstallez les brileurs etles chapeaux des brileurs dans leurs logements
respectifs.

+Au moment de réinstaller les grilles, assurez-vous que celles-ci sont
alignées par rapport au brileur.

+  Surles modeles équipés de bougies d'allumage électriques et de dispositif
de sécurité, veillez a nettoyer soigneusement I'extrémité de la bougie
pour garantir son bon fonctionnement. Vérifiez réguliérement I'état de
ces éléments et nettoyezles a l'aide d'un chiffon humide, si nécessaire.
Eliminez tout résidu d'aliment a l'aide d’'un cure-dent ou d'une aiguille.

!Pour ne pas endommager le dispositif d’allumage électrique, actionnez-
le uniquement lorsque les brilleurs ont été remis en place.

! Pas besoin de retirer les grilles pour nettoyer la surface du plan de cuisson.
Gréace aleur systeme de support, il suffit de soulever les grilles et de les garder
dans cette position ou des les faire pivoter pour les poser sur un support arriere.

Attention a ne pas poser les grilles chaudes sur éventuel couvercle en
verre pour éviter que les caoutchoucs sur le verre s’abiment.
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Entretien robinets gaz
Il peut arriver qu'au bout d'un certain temps, un robinet se bloque ou tourne
difficilement. Il faut alors le remplacer.

! Cette opération doit étre effectuée par un technicien agréé par le
fabricant.

Anomalies et remédes

Il peut arriver que I'appareil ne fonctionne pas ou ne fonctionne pas trés bien.
Avant d'appeler le service aprés-vente, voyons ensemble que faire. Vérifiez
avant tout s'il 'y a pas de coupure de gaz ou de courant, et si les robinets
du gaz en amont de I'appareil sont bien ouverts.

Le briileur ne s’allume pas ou la flamme n’est pas uniforme.

Avez-vous contr6lé si :

+ les orifices de sortie du gaz ne sont pas par hasard bouchés.

+ les piéces amovibles composant le brlleur sont bien montées
correctement.

¢ il'yades courants d’air dans les environs du plan de cuisson

La flamme s’éteint dans les versions équipées de sécurité de flamme.

Avez-vous contrélé si :

*vous avez bien appuyé a fond sur la manette.

*vous avez bien appuyé a fond sur la manette pendant un laps de temps
suffisant pour permettre 'activation du dispositif de sécurité.

+ les orifices de sortie du gaz situés en face du dispositif de sécurité ne sont
pas par hasard bouchés.

Le brileur s’éteint quand il est réglé sur la position de minimum.
Avez-vous controlé si:

* les orifices de sortie du gaz ne sont pas par hasard bouchés

+ ilyades courants d'air dans les environs du plan de cuisson

* les minima n’ont pas bien été réglés.

Les casseroles sont instables.

Avez-vous contrélé si :

+ le fond de la casserole est parfaitement plat

+ la casserole est bien placée au centre du brlleur

* la position des grilles n'a pas par hasard été inversée.
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m YcTaHoOBKa

! BaxXHO COXpaHWUTb AaHHOE PYKOBOACTBO ANS €ro MOCNeayHLnx
KOHCyrTaLmm. B criyyae npopaxu, nepefaqn U3nenns unk npu nepeese
Ha HOBOE MECTO XWTENbCTBa HEOBXOAMMO NPOBEPUTb, YTOOLI PYKOBOACTBO
0CTaBaroch BMECTE C M3Len1eM, Ansi TOro 4Tobbl €ro HOBLIA BriageneLl
MOT 03HaKOMWUTBLCS C MpaBUNaMi SKCTIyaTaLUMn U C COOTBETCTBYIOLMMM
npeaynpEXeHUSIMA.

! BHumartenbHo I'IpOHVITaVITe WHCTPYKUMK: B HUX COAEPXATCA BaXHble
cBeaeHus 06 YCTaHOBKe, aKcnnyartauun u Ge3onacHoCTV n3penms.

PacnonoxeHue

! He paspewwalite geTsM urpatb ¢ ynakoBOYHbIMW MaTepuanamy.
YNakoBoYHble MaTtepuanbl JOMKHbI ObiTb YHUYTOXEHbI B COOTBETCTBUM
C npasunamn pasgensHoro cbopa mycopa (cM. MpesocTopokHOCTH 1
pekomeHaaLm).

! MoHTa)K M30enisl MPOM3BOAMTCS B COOTBETCTBIN C AAHHBIMU MHCTPYKUMSAMMN
KBaNMMLMPOBAHHBIMM CrieLani1cTami. HenpasunbHbIi MOHTaX 3Lenis
MOXET CTaTb MPUYUHOM MOBPEXAEHNA UMYLLECTBA W MPUYMHUTL YiLep6
THOOAM Y OMALLHVAM KUBOTHBIM,

! ,D,aHHoe n3genvie Moxer ObITb YCTaHOBMEHO 1 UCMNONb30BaTbCA TOMBKO B

MOMELLEHSIX C NOCTOSIHHOI BEHTUNSILMEN B COOTBETCTBUN C MOMOXEHMSIMM

pencteytowmx Hopmatuos. Heobxopumo cobntopath cneaytollme

TpeboBaHms:

+ B nomeLLeHnm pomkHa BbITb MpeaycMOTpeHa CUCTeMa AbIMOYaneHus
B aTMoc(epy, BbiNONHEHHAs B BUAE BBITSXKHOTO 30HTa WK
3MEKTPOBEHTUNATOPA, aBTOMATUYECKN BKIHOYAOLLMXCS KaXabli pas,
KOrzia BKIMIOYAETCS U3aenve.

B KaMuH Uy B ALIMOXOA C MEAHbIM NOKPLITUEM
(ANA KyXOHHBIX YCTPOICTB AN NPUTOTOBNEHMA ML)

HenocpencteeHHo
B aTMoCepy

* B nomeLennn fomkHa ObiTh NpeaycmoTpeHa cucTema, 0becneumsatoLLas
[OCTATOuHbINA MPUTOK BO3AyXa A71S Haanexallero ropeHusi. Pacxog
BO3aYXa, HEOBXOAMMOTO A5 FOPEHNs,, AOMKeH ObITb HE MeHee 2 M3/yac
Ha KBT yCTaHOBMEHHOW MOLLHOCTY.

MMpuTok Bo3ayxa MoxeT obecneunBaTbes
- HEMOCPEACTBEHHO CHAPYXM 3A4aHWs Yyepe3
E' BO3[1yXOBOL, MOME3HbIM CEYEHNEM HE MEHee
Y 100 cm? 1 [UameTpoM, UCKIYaKLWMUM
. BO3MOXHOCTb CITy4auHOTO 3aCOpEHHs.
npl/lMepblvBeHTI/IJ'IRLlMOHHbIX
coamyd A ropen

N\ W

Wnn xe Bo3gyxoszabop moxer
OCYLLECTBNATLCS M3 CMEXHBIX MOMELLEHNM,
OCHALLEHHbIX BEHTUNALIMOHHBLIM OTBEPCTUEM,
co0BLaLLMMCS C YNULIEN, KaK OMMCaHO
BbILLIE, NPK YCIIOBUM, YTO 3TO He 06LLYE 30HbI
30aHusi, NoXapoonacHble MOMELLEHNs U He
CcnarnbHW.

CwmesxHoe
nomelieH1e

BeHTtunupyemoe
nomelyeHmre

YBenuyenwve 3asopa
WeXily ABepYI0 U nonoM

*  [AHTEHCMBHOE 1 ANMTENBHOE WUCMONb30BAHWE YCTPONCTBA MOXET
notpe6oBaTh JONOMHUTENBHON BEHTUNALMI, HAMPUMEP, OTKPLITUE OKHA
nnv Bonee 3pheKTUBHAS BEHTUNALMS C MOBbILLEHNEM MEXaHUYECKOM
MOLLIHOCTM BbITSKKI, ECITN OHA YKe CyLLEeCTBYET.

+ CxwvKeHHbI ra3 nponaH-OyTaH Tskenee BO3ayxa U CreaoBaTenbHO
3acTanBaeTcs BHM3y. [10 3TOW NMpUYMHE MOMELLEHNS, B KOTOPbIX
ycTaHoBneHbl 6annonbl ¢ CHI™ (CKWKEHHBIM HaTypanbHbIM ra3oMm)
[OIMKHbI MMETb BEHTUNSLMOHHbIE OTBEPCTUS BHU3Y, COOBLLAOLLMECS C
YIMLEW, ANst yaaneHns BO3MOXHbIX yTeuek rasa. Moatomy 6annoHsl ¢ CI
[OMKHbI BbITb OMOPOXHEHBI UM OCTABATLCS YaCTUYHO 3aMONHEHHbIMM;
OHY He JOMKHbI PA3MELLIATHCS MM XPaHUTLCS B MOA3EMHBIX MOMELLEHSIX
W XpaHunuLLax (noasanax, u .4.). Cnefyet Aepxath B IOMELLEHIM TOMBKO
oavH pabounit 6annoH, pacronoXeHHbIA TakiM 06pa3om, 4Tobbl OH He
nofBeprancs NpsiMoMy BO3AENCTBIHO UCTOYHUKOB TEMNa (Neyen, KaMuHOB
W T.0.), KOTOPbIE MOTYT NPUBECTY K HarpeBy 6annoHa cabile 50°C.

BcTpoeHHbI MOHTaX

[ns npaBUnbHOTO MOHTaXa BapOuHOM NaHenu Heobxoaumo cobniogatb

CcrefytoLLme Mepbl NPEAOCTOPOKHOCTHA:

¢ KyXOHHble 3MeMeHTbI, pacronoXeHHble PSAOM C KyXOHHOW MINTOM,
BbICOTa KOTOPbLIX MPEBbILIAET YPOBEHb BAPOYHO MaHENM, JOMKHbI
Haxo@MTLCS Ha paccTosiHue He MeHee 200 MM OT kpasti BapO4HOM NaHenw.

*  BbiTsikka fomkHa ObITb YCTaHOBNEHA B COOTBETCTBUN C PYKOBOLCTBOM
M0 3KCMyaTaLWM BbITSHKKM W B NIOBOM Cryyae Ha BbicoTe He MeHee 650
MM OT KyXOHHOTO TOMa (CM. PUCYHOK).

+  Pacrnonoxwre HaBeCHble LLKagbl, MpUEratoLLMe K BbITSHKKE, Ha BbICOTe
He MeHee 420 MM OT paboyeit TOBEPXHOCTM KyXHU (CM. PUCYHOK).

Ecnu BapoyHasi naHenb ycTaHaBNMBaETCS

1oz HaBECHbIM LLKadhoM, MOCTEAHIN [OMKEH

pacriornaraTscs Ha Bbicote He MeHee 700 Mm

OT KyXOHHOTO Tona.

600mm min.

650mm min.
420mm min.

+ Pa3Mepbl HULLIN KyXOHHOTO 3ieMeHTa JOKHbI COOTBETCTBOBATH PUCYHKY.
B KpenexHbili KOMMNEKT BXOASAT KPENEeXHbIE KPHOKM ANs KpenneHus
BaPOYHON NaHen Ha KyXOHHOM paboyeii MoBEpXHOCTY ToMLLMHOM oT 20
£040 MM. [Ins HagexHoro kpenneHns Bapo4HON NaHen pekoMeHLyeTcs
MCronb3oBaTh BCE NpuUnaratoLMecs KpHoku.

555 mm

~°<: 77 7

&
&

) |

lNepen MOHTaXOM CHUMMTE PELUETKA W FOpenkin ¢ BapouHON NaHenu u
nepeBepHTE ee, Crieas, YTobbl He MOBPEANTL TEPMONAph! 11 CBEYM.
YcTaHOBWUTe npunaratwwuecs
YNNOTHEHUS N0 BHELLHEMY NEpUMETpy
BapOYHON maHenu Bo u3bexaHne
nonagaHnsi Bo3ayxa, Bnaru 1 Bogbl (CM.
cXemy).

[ins npaBunbHOW akcnnyaTauuu
npoBepbTe, YT0ObI repMETU3MPYEMbIE
MOBEPXHOCTY BbINM YMCTBIMM, CYXUMI, HEXVPHBIMM.

Cxema KpenneHus KpiokoB

MoHTax Kptoka s OMOPHBIX
Opyckos H=20mMm

MoHTaX Kptoka L5 OMOpHBIX
Opyckos H=30mMm
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Cnepeau
4

MoHTax Kproka A1l OropHbIX
Bpycko H=40mm

Csagu

! Vicnonb3yiiTe Kpioky M3 KOMMIeKTa “BCromoraTebHble MpUHaLnexHocT”

« Ecmn Bapo4Haa naHenb He yCTaHaBNMBAETCA CBEPXY BCTPOEHHOro
[yX0BOro LLIKa(*)a, HeobXoaMMO BCTaBUTb [epeBAHHYI0 NaHenNb B Ka4eCTBe
13onsumK. 31a naHenb JormkHa ObiTb YCTaHOBMEHa Ha PAcCTOAHWUN He
MeHee 20 MM OT HUXHeM YacTy BapOLIHOVI naHenw.

BeHTunauus

[inst oBecrieyeHnst Hanexallei BEHTUNALMM HEOOXOAUMO CHSITb 33/HION
naHerb HULLK KyXOHHOTO ariemeHTa. PekoMeHayeTCs YCTaHOBUTbL AyXOBOWA
Wwkad Ha ABa LepeBsiHHbIX Bpycka unM Ha CMOWHOE OCHOBaHMe C
OTBEPCTMEM ANAMETPOM He MeHee 45 X 560 MM (cM YepTexm).

Ecnu BapoyHast naHenb yCTaHaBMMBAETCS CBEPXY BCTPOEHHOTO AyXOBOrO
Lkadpa, He OCHALLIEHHOTO MPUHYANUTENbHOM OXMaAUTENbHON BEHTURALMEN,
AN HaANeXaLLei BEHTUNALMM BHYTPU KYXOHHOMO anemeHTa HeobXxoanmo
npoaenaTb BEHTUMALMOHHbIE OTBEPCTUS ANS LMPKYNALMA Bo3dyxa (CM
yepTexm).

60cm’

f

— 7 120 cm’
f ; f

} !

\ - EJ:SSOCmZ N < [[e”180cm’

SneKTpuquKoe noaKn4veHue

BapouHble naHenu, ocHaLLeHHble TPeXnonspHbLIM CETEBbIM Kabenem,
pacum1TaHbl Ha (PYHKLIMOHMPOBAHME C NEPEMEHHBIM TOKOM C HanpsKeHneMm
1 4acTOTOM 3NEeKTPOMUTAHUS, yKadaHHbIMM Ha MacrnopTHON Tabnuuke
(pacnonoxeHHoi CHU3y BapouHOit naHenu). MpoBoz 3a3eMneHms CEeTeBoro
kabens MMeeT KenTo-3eneHbln LBeT. B cryyae ycTaHOBKM Bapo4HOM
naHenu cBepxy AYXOBOTO LUKaa, BCTPOEHHOMO B KyXOHHbINA 3MEMEHT,
3MEKTPUYECKOe MOLCOEAMHEHWE BApOYHON NaHen 1 AyXoBoro Lkadga
JOIMKHO BbINOMHATLCA pasaenbHO Mo npuymMHam G6e3onacHoCTy, a Tak xe
ANs Nerkoro cbema [yXoBoro Lukada.

MoacoeanHeHe ceTeBOrO WHypa M3AENMsA K CETU ANEeKTPONUTaHNSA
YcTaHoBWTE Ha CETeBOI Kaberb HOPManu3oBaHHYH LUTENCENbHYH BUMKY,
pacuMTaHHyH0 Ha HarpysKy, ykasaHHyto Ha nacropTHoi Tabnudke. B cnyyae

Hotpoint

ARISTON

MPSIMOTO NOAKIIOYEHNS! K CETU SNEKTPONUTAHNS MEXLY U3LENUEM U CETbIO
HeobX0AMMO YCTaHOBWUTb MHOTOMOMIOCHBIN BbIKIKOYATENb ¢ MUHUMATTbHBIM
paccTOsHMEM MEX[LY KOHTaKTaM 3 MM, pacuuTaHHbIA Ha [JaHHYt0 Harpyaky
W COOTBETCTBYIOLLMM JENCTBYIOLWNM HOPMATUBAM (BbIKIIOYaTENb He
JOMKeH pasMblkaTb NpoBog 3a3emrienist). CeteBol kabenb AomkeH ObiTb
pacronoxeH Takm 06pasoM, HTOBbI HY B OIHON TOUKE ero Temneparypa He
npeBbiLLana Temnepartypy nomeLleHus tonee yem Ha 50°C.

! OneKTPOMOHTEP HECET OTBETCTBEHHOCTb 3 MPABUIbHOE MOLKIHHEHHE
W30enust K 3aNeKTPUYECKON CET 1 3a cobntoieHne npasin 6e30nacHoCTH.

Mepen NOAKMIOYEHNEM U3AENUS K CETU SMEKTPONUTAHUS NPOBEPLTE

cregyiolee:

¢ po3eTka JomkHa BbiTb COEAMHEHa C 3a3eMIeHUeM 1 COOTBETCTBOBATb
HopMaTVBawm;

* ceTeBas po3eTka AOMKHa ObiTb paccuMTaHa Ha MakcUMarnbHyH
noTpebnseMyto MOLLHOCTb U3LENsl, ykadaHHYI0 B TAONMLIE TEXHUYECKIX
XapaKTepucTuK;

* HanpsXeHue M yacToTa ToKa CETU [JOMKHbI COOTBETCTBOBATb
AMEKTPUYECKUM [JaHHbBIM U3OENHS;

*  CeTeBas po3eTka AOMKHA OblTb COBMECTUMA CO LUTEMNCENbHOI BUNKOM
n3nenusi. B npoTMBHOM Cryyae 3aMeHUTe PO3ETKY WM BUIKY; HE
WCMONb3YUTE YANMHUTENM UMK TPORHUKA.

!V13nenve 0omkHO ObITb YCTAHOBMEHO TakiM 0Bpa3oM, 4To0bl ANEKTPUHECKIN
MPOBOA U CeTeBast PO3eTka Obinu NErko OCTYMHbI.

! OnexTpUdeCKIi NPOBOL M3HENMS He JOMKEH ObiTb COTHYT WIK CXaT.

! PerynspHo npoBepsiiiTe COCTOsSHME Kabens aneKTponuTaHus 1 B Cryyae
HeoBX0aMMOCTY NOpYYITE €r0 3aMeHY TONbKO YNONMHOMOYEHHbBIM TEXHMKaM
(cm. TexHuueckoe obenyxuBaHue).

! Mpov3BoauTEnb He HECET OTBETCTBEHHOCTY 38 MOCTIEACTBYS HeCOBMIAHNS
MepeYMCrieHHbIX Bbillie TpeBoBaHNM.

lMoacoeanHeHue K ra3onpoBoay

[laHHoe m3penue MOXeT ObiTb YCTAHOBMEHO W MCTIONb30BATLCS TOMBKO B
MOMELLEHSX C NOCTOSIHHOI BEHTUNSALIMEN B COOTBETCTBU C NOMOXEHNSAMM
[AelicTaytoLLyx HopMaT/BOB, TOMBKO NOCTIE MPOBEPKM COOTBETCTBIAS U3AENMS
TUNY ra3a, kK KOTOPOMY OH MOACOEAMHSETCH. B cnyyae HeCOOTBETCTBUS
BbINOMHIUTL OnepaLy, OnicaHHbIe B naparpade “Hactpolika Ha pasnuyHble
TANbI rasa’. B cryyae MCMONb30BaHMS CXMKEHHOrO rasa u3 6annoHa
MCMOMb30BaTH PerynsTopbl JaBMEHs, COOTBETCTBYIOLLME HOpMAaTUBaMU U
WX MOCMIEAYHOLLIMM MOMpaBKaM.

! [1ns HaeXHOro (hyHKLMOHMPOBAHMS, PALIMOHANBHOMO UCMONb30BAHNS
3Hepruv 1 6onee ANUTENBHOMO Cpoka CRyxObl 3NEKTPUYECKOrO U3Nenus
npoBepbTe, YToObI JaBNEeHNe NoaaYy rasa CoOTBETCTBOBANO 3HAYEHNsM,
yKkasaHHbIM B Tabnvue 1 “XapaKTepucTuki razoBblx ropenok 1 hopeyHOK'.

BHumaHue! Mepea NofcoefnHeHeM CHUMUTE TPaHCTOPTUPOBOYHYIO
3armyLuky ¢ Tpy6onpoBoaa ra3oBoi NNTHI.

lMopcoeanHeHNe Npy NOMOLLM TBePAOH TPYOKM (MeAHON UNK CTanbHOM)
!ToacoeamnHeHve K ra3onpoBoLy He AOMKHO OKasblBaTb KakuX-nvBo Harpy3ok
Ha u3nenve.

Ha natpybke nogauv rasa B U3genus MMeeTcs BpallatoLieecs koneHo ‘L
C YNNOTHUTENbHOM Npoknazkoi. Mpu HeobXoaMMOCTI NOBEPHYTL KOMEHO
00s3aTeNbHO 3aMeHUTe YNNOTHUTENbHYIO NPOKNAaKy (MpunaratoLueiics
k n3genuto). Matpybok nogaun rasa B U3nenue UMEET LMMMHAPUYECKYHO
HapyxHyto pesbby 1/2 raa.

37



MopcoeanHeHre Npu nomoLyy rMBKoM TPYGKM U3 HepXKaBeloLLell CTanm
CO CMOLUHBLIMKM CTEHKaMU C Pe3b00BLIMM COEANMHEHNMM.

MaTpybok nogaum rasa B U3AENME UMEET LIUNMHOPUYECKYID HapYXHYI0
pe3bdy 1/2 ras.

MoncoeanHeHne Takux LLUNaHToB AOMKHO NPOWU3BOAMTLCS TakiM 06pasom,
4To6bI X ANKHA NPV MaKCUMasbHOM pacTskeHm He npesbiwana 2000 M.
Mo 3aBepLUEHNM NOLCOEAMHEHNS NPOBEPLTE, YTOOLI METANMNYECKWIA TOKIA
LUNTAHT He Kacaricsl MOABVKHbIX YacTel Uri He Obin Cxar.

Mcnonb3oBatb UCKMHOMUTENBHO TPYOKK, COOTBETCTBYHOWME HopmaTyBy,
W YNNOTHUTENbHbIE NPOKNaAKW, COOTBETCTBYOLWME AeACTBYHOWMM
roCyapCTBEHHbIM HOPMAT/BAM.

lMpoBepka ynnoTHeHus
! Mo 3aBepLLEHIM NOACOEAMHEHIS! MPOBEPLTE MPO4YHOCTL YMIOTHEHMS BCEX
naTpy6KoB NPV MOMOLLM MbIILHOTO PacTBOPa, HO HUKOTAA He NaMeHeM.

MoparoToBka K pa3nuyHbLIM TUNAM rasa

[Ing nepeocHalLieHWst Bapo4HON NaHenu Ans rasa, OTNn4atoLLEeMycs OT rasa,

Ha KOTOpbIil BapoyHast NaHeNb pacu1TaHa U3HaqarnbHo (ykasaH Ha aTUKeTke

Ha BEPXHeW YacT/ BapOYHON MaHenm Wi Ha ynakoBke), Heobxomnmo

3aMeHNTb hOPCYHKW KOHGOPOK CreaytoLm 06pasom:

1. CHUMMTE C BAPOYHOIA NaHEeNM OMOPHbIE PELLETKI U BbIHBTE KOH(OPKM 13
CBOMX THe3.

2. OTBUHTUTE (DOPCYHKM MPW MOMOLLY MO0V OTBEPTKM 7 MM W 3aMeHNTe
WX Ha (hOPCYHKI, PacHMTaHHBIE HA HOBBIMA TUM rasa (CMOTpUTE TabnuLly
1 “XapakTepncTukn KOHOPOK 1 HOPCYHOK”).

3. BoccraHoBUTb AeTanM Ha CBOV MecTa, BbIMOMHSS onepaLyn B 06paTHOM
nopsiaKe.

4. Tlo 3aBepLUEHWM OnepaLiv 3aMEHITE CTapyIo STUKETKY TapUPOBaHUS Ha
HOBY0, COOTBETCTBYIOLLYIO HOBOMY TUMY MCTIOMb3YEeMOro rasa. STUKETKY
MOXHO 3akasaTb B Halwmx LieHTpax TexHuueckoro OBenyxuBaHms.

3ameHa hopCyHOK ropenku ¢ oTaenbHbIM ABOMHbIM NTAMEHEM.

1. CHWMMTE peLLeTKV W BbIHLTE FOPEnKM 13 CBOMX rHe3p. fopenka CocTouT
13 ABYX OTAEMbHbIX YacTei (CM. PUCYHKK);

2. OTBUHTUTE HOPCYHKW NPY MOMOLLM MOTON OTBEPTKM 7 MM. BHYTpEHHSS
ropenka Meet oaHy hopCYHKY, BHELLIHSS ropenka UMeeT Age opCyHKM
(onuHakoBoro pa3mepa). 3ameHuTe hopCyHKIM Ha HOBbIE, MPUTOAHbIE ANst
HOBOrO TWNa rasa (cm. Tabnuuy 1).

3. BoccTaHoBuTE Ha MECTO BCE KOMMIEKTYHOLLIE, BBINOMHSIS BbILLEONMCAHHbIE
onepavyu B 06paTHOM MopsiaKe.

+  Perynsuwms nepeiyHoro Bo3ayxa KoHpopok
KoHdhopku He HyxxaroTCs B Kakom-nnbo perynsium nepeiuyHOro Bo3ayxa.

+ Perynsiuns MUHAMArbHOTO MiaMeHu

1. TloBEPHUTE PYKOSTKY-PEryNSTOp B NONOXEHIE MUHAMAITBHOTO NNaMeHM;

2. CHUMMTE PYKOSITKY 11 IOBEPHITE PETYNSLIMOHHBIN BUHT, PACTIONOXEHHbIIA
BHYTPU WNU PSAOM CO CTEPXHEM KpaHa, BMMOTb O MOMy4YeHus
CTABMIBHOTO Maroro MiaMeHM.

!B cnyyae oaHo-koHTporns DCDR koHdbopku, perynmpoBka AomkHa ObiTb
BbINONHEHA Ha 2 BMHTA PACMONOXEHHbIe PSAOM C KpaHoM LUTUAT (CM.
PUCYHOK).

(O6Las perynuposka
koHdopk DCDR

g <,

Q)Bé N\’
@ Perynuposkun DCDR
BHYTPEHHIX

3. lposepbte, YTO6LI MPU PE3KOM MOBOPOTE PYKOSTKM M3 MOMOXEHMS
MaKCUManbHOro NaMeH Ha MUHUMAMbHOE, KOHAOPKI He racu.
4. B u3nenusx, OCHALLEHHbIX 3aLLUTHBIM YCTPOWCTBOM (TepMOnapoi), B
CIyyae HeWCpaBHOCTY 3TOrO YCTPOACTBA NPY MUHMATNBHOM MIamMeHu
KOHEDOPOK yBENMYLTE PACXOf rada M HUMAITLHOTO NaMeHm Npy MOMOLLM
PETYNALMOHHONO BUHTA.
5. o 3aBepLueHNn perynsLum BOCCTAHOBUTE CYPryyHble ik nofobHble
nnombbl Ha 06BOHOM ra3onpoBozeE.
6. B cnyyae perynsTopoB C AUCKPETHOW PErynMpoBKN CO CBETOAMOAHBIM
AMCNIIEeM,NOBEPHUTE PETYNSTOP HA MUHAMANbHOE 3aTeM CHUMMTE
PErynATop 1 NOBEPHUTE PEryNMPOBOYHBIA BUHT PACMONOKEH Ha CTOPOHE
CTEPXKHS! KpaHa.
7. Perynsauus MuHumanbHoro niamenm ana DCDR koHdopku ¢ auckpeTHom
PEryNUPOBKA W CBETOOMOAHBIN AUCTNEN:
¢ ANS HACTPOWKY BHELLIHETO KOMbLia, MOBEPHITE py4Ky MPOTUB 4acoBOM
CTPENKM Ha MUHMYM MOLLIHOCTH.

* AN perymmpoBKi MUHAMArEHOTO BHYTPEHHETO KOMbLia, MOBEPHUTE
PY4Ky MO YACOBOW CTPENKE B NONOKEHUE MAHUMYMA.

* CHAMUTE PYYKY M MOBEPHWTE PEryMMPOBOYHBIA BHT PacronOXeH
PSAOM C KPaHOM.

!B cnyyae ucrnonb30BaHUs CKKEHHOTO rada PerynsLUvOHHbIA BUHT JOIMKEH
ObITb 3aBMHYEH [0 yropa.

! To 3aBepLUEHUN OnepaLm 3aMeHnTe CTapyio ATUKETKY TapupOBaHHs Ha
HOBY!0, COOTBETCTBYIOLLYIO HOBOMY TUMY MCMOMb3YEMOro rasa. JTUKETKY
MOXHO 3aka3aTb B Hawmx Lientpax TexHuueckoro OBcnyxuBaHus.

! Ecnv gaBneHye 1Cnomnb3yemoro rasa OTYaeTcst OT MpedyCMOTPEHHOro
AaBneHns (unn BapbupyeT), HeobX0AMMO YCTAHOBUTL Ha MUTAIOLLEM
ra3onpoBOfe COOTBETCTBYIOWUMI PErynsiTop AaBneHus (B CONAcHo
AeliCTBytoLLMM HopmaTueam).
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ARISTON
XapaKTepucTUKuU KOH(OPOK U hOPCYHOK m
Tabnuua 1 CXMXeHHbIN ras MpupoaHbIN ras
[openka [nametp [ Tennosas | Tennosas |bannac|®opcyHkal Pacxog* | Tennosas | ®opcyHka|Pacxon*|®opcyHka |Pacxon®
(Mm) | mowHOCTb | MOLHOCTE | 1/100 | 1/100 rp/vac MoLHocTb|  1/100 n/ivyac 1/100 nfyac
kBT kBT (Mm) (Mm) kBT (Mm) (Mm)
(p.c.s.*) | (p.c.s.) (p.c.s.*)
CokpallieHHas HomuHanbHas ik ok HomuHarnbHas
BbicTpas cokpaiyeHHasi (RR)| 100 0.70 2.60 39 80 189 | 186 2.60 122(H3) 248 135 248
CpepHsisa (S) 75 0.40 1.65 28 64 120 | 118 1.65 96(Z) 157 105 157
Manas (A) 55 0.40 1.00 28 50 73 71 1.00 79(6) 95 80 95
[BoliHas
(DCDR BHyTpenHss) (1) 36 0.30 0.90 29 44 65 64 0.90 74 86 80 86
(DCDR
BHYTPEHHSSA) 29 44 74 80
[poiinas (1) DOOR 130 1.50 3.60 262 | 257 3.60 343 343
BHELUHe) 57 60x2 94x2 105x2
[asnexune noaa4n HomuHanbHoe (M6ap) 28-30| 37 20 13
MwuHumanbsHoe (M6ap) 20 25 17 6.5
MakcumanbHoe (M6ap) 35 45 25 18

(1) Tonbko Ans ogHo-koHTpone DCDR ropenku
* Mpu Temnepatype 15°C n gaenenun 1013,25 m6ap — cyxom ras

> MponaH TennotBopHasi cnocobHocTb = 50,37 MIOx/kr
bl ByTtaH TennoTBopHasi cnocobHocTb = 49,47 MIx/kr
MpupoaHsIii ras TennotBopHas cnocobHocTb = 37,78 Mx/m*

[nsa npeobpasoBaHus B NpupoaHsblii ra3 (13mbap), nonpocute hOpCyHKM B CEPBUCHBIA LIEHTP.

PKL 641 D2/IX/HA
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m BkntoyeHue 1 akcnnyaraums

! Ha kaxgom perynsitope nokasaHo nofio)eHue ra3oBol, KOTOPON JaHHas
PYKOSITKa YNpaBNseT.

[a30Bble MANTBI OCHALLEHbI AUCKPETHOW PErynupoBKM MOLLHOCTY, YTO
MO3BONSIET TOYHO PETYNMPOBKM NITaMeHN 10 5 pasniniHbIX YPOBHEN BMacTu.
Brarogaps aToit cucTeme faxe C ra3oBOM NAMTON MOXHO ByaeT nomyunTb
TaKkue Xe pesynbTaThl s KaXaoro peLienta, kak ato byaet nerye u bonee
TOYHOE OnpeneneHre ONMTUMAanLHOMO YPOBHS MOLLHOCTW ANt JaHHOTO TUMa
MPUrOTOBIEHIE BbIOPAHHON.

[a30Bble KOHOpPKM
[Mpn NOMOLLW COOTBETCTBYHLLErO PETYNATOP MOXHO BbiGpaTh OAMH M3
CrefyHOLLMX PEXUMOB KOHCHOPKY:

° BblikntoueHo
MakcumanbHast MOLHOCTb

0 MwHUManeHast MOLLHOCTb

[Ing 3axuraHns 0BHON 13 KOHAHOPOK NOHECUTE K HEW 3aXOKEHHYHO CrINUKY
UNK 3aXuranky, HaKMUTE A0 yropa W NOBEPHUTE NPOTUB YacOBOW CTPENKA
COOTBETCTBYHOLLYIO PYKOSITKY B MOMOXEHWE MAKCUMATbHOTO MaMeHH.

B Mogensix, oCHaLLEHHbIX 3aLUMTHBIM YCTPOCTBOM, HEOOX0AMMO AepXaTb
PYKOSTKY KOHCDOPKW HaXaTol MpUMEpHO 2-3 CekyHabl [0 Tex nop, moka
He HarpeeTcs YCTPOMCTBO, aBTOMATUYECKN NOALEPXMBAIOLLEE TOpEHMe
nrameHy.

B Mogensx, oCHaLLEeHHbIX CBEYON 3aXuraHus, 4N1S BKITOHEHNS HYXHOW
KOH(POPKN JOCTAaTOYHO HaxaTb [O yropa COOTBETCTBYIOLLYIO PYKOSTKY U
NOBEPHYTb €€ NMPOTMB 4YaCOBOW CTPENKN B MOMOXEHUE MaKCUMANbHOO
nnameHy, yaepxuBas ee Haxaroi BNoTb [0 38X raHus nnameHu.

! Mpu criy4anHOM ralleHun nnaMeHn KOHGOPKW MOBEPHUTE PYKOSITKY
yNpaBneHnsi B NONOXeHUe BLIKIMIOYEHO M MOMbITaUTECh BHOBb 3aXeub
KOHCDOPKY TOMBKO MO MPOLLECTBIM 1 MUHYTbI.

[Ins BIKNIOYEHNS KOH(OPKN NOBEPHUTE PYKOSITKY MO 4aCOBOW CTPEnKe
BNMOTb A0 raLlieHns nnameny (nonoxeHue, 0603Ha4eHHOe CMBOMOM “o”).

[vckpeTHas perynauums nnameHu

PerynupoBka KOH(OPKM, MOXHO CAenaTb C MOMOLLbID PYKOSTKN Ha 5

Pa3n4HbIX YPOBHSX MOLLHOCTH.

[ins nepexofa Mexgay ypoBHAMM, POCTO MOBEPHUTE PYKOSTKY [0 Kenaemoro

YPOBEHb MOLLHOCTU.

LLlenyok npepynpexaaeT o nepexofe OT OAHOMO YPOBHS MOLLIHOCTI Ha [pYroM.
e BhibpaHHbIli ypoBEHb MOLLHOCTY yKa3blBaeTes

- ° COOTBETCTBYHOLLWIA CUMBOI(CUMBONbI 0|I|O)

W NNaHbl C AUCNNEEM Yepes CBETOAUOAbI

6 (5 = MakcumanbHas MOLLHOCTb, 1 = MMH

MOLLHOCTB).

CucTtema rapaHTUpYeT TOYHYK perynupoBky

NNamMeHn 1 NO3BONSET NOMYYNTb TOT Xe

pesynkTaT NPUroTOBMEHNS MULLM,00MeryeHme

BbIGOPA HYKHOTO YPOBHSI MOLLIHOCTH.

7 I 6

[lBouHas koHdopka
OTa ra3oBas KOH(hOpKa COCTONT 13 ABYX KOHLIEHTPUYHBIX TOPENoK, KoTopble
MOryT ObITb BKIKOYEHbI BMECTE WM MO OTAENBHOCTM. (TOMbKO B Cryyae
[BOHOTO KOHTpONS).

Tak Kak KOH¢popka OCHaLLeHa 3alMTHLIM YCTPOUCTBOM, HEOOXOLNMO
[epxaTb PErynstop KOH(OPKNA HaxaTbiM MPUMEPHO 2-3 CeKyHObI LO Tex
nop, MoKka He HarpeeTcs YCTPOWUCTBO, aBTOMATUYECKV NOLAepKuBatoLLee
TOPEHE NNaMEHN.

Single control (OgHO-KOHTPONb):

KoHdhopkm, cocTaBnsioLLas ABOAHYK0 KOHGOPKY, UMEKOT COBCTBEHHYHO
PYKOSITKY-perynsirop.

Y10Bb! BKIKOUMTH 06 KPOH OAHOBPEMEHHO HaXaTb 11 MOBEPHYTH PYKOSITKY-

perynsiTop npoTVB YacoBoii CTpenky Ao cumaona U (Makc) - 0 (Mmh).

[Insi BKNKOYEHNS BHYTPEHHETO KOMbLia TOMBKO, MO3MLMOHMPOBATH PyyKy Ha
CI/IMBOJ'I‘ (Makc) - @ (MH), 3aTEM HXMIATb 11 IOBEPHITL PYKOSITKY-PErymsTop
MO YaCOBOW CTPENIKE (ANs NEPEKIOYEHNS MEXTY ABYMS PEXUMAMM, HYXHO
BbIKIKOUTb FOPENKY).

[Ins BbIKMKOYEHNS KOHKDOPKW MOBEPHUTE PYKOSTKY MO YaCOBOW CTPenke
BNMOTb 30 raLlieHns nnameHm (0603HaYeHo CUMBOMOM “o”).

npaKTVI‘-IECKVIe COBeTbl N0 JKkcnnyaTauun ra3oBbixX

ropenokx

[inst MakcuManbHOM OTAauW U3AENUs CreayeT MOMHMTL:

¢« [Ins kaxgon KoHGOpKK 1Cnonb3yuTe NOAXOASLLYI0 Mocyay (CMOTpu
Tabnuuy) ¢ Tem, YToDbl NNams KOH(OPKM HE BLIXOQMNO W3-NOA AHa
nocyapl.

+ Bcerpa vcnonb3ynTe nocyay ¢ nrockMM AHOM U C KPbILLKON.

¢+ B MOMeHT 3akunaHusi NoBepHUTE PYKOSITKY B MOMOXEHWE Manoro
nrameHy.

KoHdropka @ OnameTp KacTpronu (cm)
BbicTpas cokpalyeHHas (RR) 24 -26
CpegHss (S) 16 - 20
Manas (A) 10- 14
[BoitHas (DCDR BHyTpeHHss) 10-14
[BoiHas (DCDR BHeLLHelh) 24 -26

!' B Mogensix, oCHaLLeHHbIX PeLeTKON PenyKTopoM, 3Ta peLleTka MOXeT
ObITb 1CMONb30BaHa TOMBKO Ha BOIHOM KOHGIOPKE C BHYTPEHHEN FOPENKOA
(BHyTpeHHsst DCDR) ans nocyabl AMaMeTpom MeHblue 12 cm.

[ns onpenenexus Tuna KOHOPKW CMOTPUTE PUCYHKM B naparpade
“XapaKkTepucTukM KOHOPOK 1 POPCYHOK'.

+ [Ins rapaHTUn MakcuManbHoM CTabunbHOCTI y6eanTech, Y4To BapoYHbIe
€MKOCTM YCTaHOBNEHbI MPABUMBHO U YTO Kakaash EMKOCTb HaxoauTes
CTPOrO B LIEHTPE ropenki.

*YBenuTecs, YTO PyKOSITKI BAPOUHBIX EMKOCTEN COBMELLEHBI C OHIUM 113
OMOPHbIX CTEPXKHEN [iepxaTens eMKOCTH.

+ Pacnonoxute pykoSTKM BapO4HbIX EMKOCTEN TaK, 4ToObl OHW He
BbICTYMany 3a nepeaHnii kpan BapouHON NaHenm.

— I I — Hawnbonee n3meH41BON XapaKTepuCTIKOM

_fl\ v /l>: KaCTPHMN C TOYKM 3pEHNA cTabunbHOCTH
— —
S

4aCcTo MOXET ObITb Cama kacTprons (Mnv ee

N pa3MeLLieHe BO BPEMS 1CMONb30BaHNS).
Sﬁﬂ Xopowwo cbanaHcMpoBaHHbIe KacTpromu,
— C NNOCKAM [HUWEM, C pydyKamu,

o0 o0 Py

PACMONOKEHHBIMU NIMHEIHO C OHUAM U3
pebep PeLLETKY, rapaHTUPYIOT MaKCUMAIbHYI0 CTABUIBHOCTb.
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[peaoCcTOpOXHOCTH U peKoMeHAALMUM

! Uspenue CNPOEeKTUPOBaHO U N3roToOBNEHO B COOTBETCTBUKN C
MeXayHapOAHbIMM HOpMaTuBamMn no 6esonacHoctn. Heobxoaumo
BHMMATENbHO NPOYUTaTh HACTOALUME NpeaynpexneHnd, CoCTaBneHHble B
Liensix BaLen 6e30MacHoCTM.

O6wwue TpeboBaHMA K GE30MACHOCTH

* [laHHOe YCTPOUCTBO AIBNSAETCA BCTpauBaeMbiM GbITOBbLIM
anekTponpubopom knacca 3.

¢ [lna ucnpaBHoro ¢yHKUMOHMPOBAHUA ra30BbIX YCTPOUCTB
HeobxoauMo oTperynupoBaTb Bo3gyxoo6MmeH. [poBepkTe, YToObI
npW yCTaHOBKe 3TMX YCTPOUCTB cobniopanuch TpeGoBaHus,
onucaHHbIe B naparpade “PacnonoxeHue”.

¢ VIHCTPYKUMM OTHOCATCA TOMNbLKO K CTpaHaM, 0603Ha4YeHMs KOTOPbIX
npuBeAeHbI B PyKOBOACTBE U HA MAcMopTHON Tabnmuke uagenus.

+ [laHHoe u3aenue npegHasHadvaeTcs Ans HenpodeccMoHanbHOro
1CIONb30BaHNS B AOMALLHIX YCTOBUSX.

+ 3anpeLuaeTcs yCTaHaBMMBaTb M3AENUe Ha ynuue, Aaxe Nod HaBeCoM,
TaK kaKk BO3ECTBIE Ha HETo AOXAA U rpo3bl ABMSETCS YPE3BbIYAUHO
OnacHbIM.

¢ He npukacantecs K M3nenuto BakHbIMY pykamit, BOCKKOM i C MOKPbIMM
HOramu.

* W3penue npefHa3Ha4yeHO ANS NPUrOTOBNEHUA NULLEBbIX
NPOAYKTOB, MOXeT ObiTb UCMONb30BaHO TOMLKO B3POCHbIMM
nuuamu B COOTBETCTBUM C MHCTPYKUUAMU, NPUBEAEHHBIMU
B AaHHOM TeXHM4YeckoM pykoBofcTBe. Jlto6oe Apyroe ero
MCNONb30BaHWe (Hanpumep: OTOMNEHWe MOMELLEHMS) CUMTAETCH
HeHaAnexawmmM u cnepoBaTenbHO onacHbiM. [pousBoguTens
He HeceT OTBETCTBEHHOCTH 3a BO3MOXHbIW YLiepO, Bbi3BaHHbIN
HeHaAnexawum, HenpaBuUbHbIM U HePa3yMHbLIM UCMONL30BaHNEM
n3penus.

+  Cnepgure, 4to0bl CETEBbIE LUHYPLI APYIUX ObITOBBIX 3EKTPOMPUOOPOB He
npyKacan1chb K ropsiuiMm YacTsm AyXoBoro Likada.

¢ He 3aKpbiBanTe BEHTUNALMOHHBIE PELLETKM W OTBEPCTUS paccemBaHms
Tenna.

+ Bcerga nposepsiuTe, 4ToBbI perynstopbl HAXOAMIMCH B MONOKEHNM “0”/“0”,
Koraa U3aenve He UCTonb3yeTcs.

* He TsHUTe 3a CeTeBOV Kabemnb Ans OTCOEOMHEHNS BUMKI U3Oenus 13
CETEBOW PO3ETKI, BO3bMUTECH 33 BITIKY PYKOWA.

+ [lepen Ha4anoMm YMCTKM UMM TEXHUYECKOTO OBCMYKMBAHWUS M3OENUs
BCENAa BoIHAMAWTE LUTEMNCENbHYH BUMKY 13 CETEBOI PO3ETKM.

+ B cnyyae HeucnpaBHOCTW KaTEropuyecky 3anpeLaeTcs OTKpbIBaTh
BHYTPEHHWNE MexaHU3Mbl U3LENUS C LiENbK UX CaMOCTOSTENBHOTO
pemoHTa. Obpallantech B LieHTp CepaucHOro obenyxuBaHns (CM.
TexobcnyxvBaHue).

* He 3akpblBanTe CTEKNSAHHYIO KPbILLKY BAapPOYHOW NaHenu (ecrnv oHa
IMEETCS), ECTIM ra30BbIle UMW SMEKTPUYECKNE KOHKDOPKM ELLE ropsiume.

* He ponyckaetcs akcnnyatauus U3enus nuuamn ¢ orpaHnyeHHbIMM
hU3NYECKMMMN, CEHCOPUANBHBIMIA UMM YMCTBEHHBIMM COCOBHOCTAMM
(BKmOYast AETEN), HEOMBITHBIMM TIML@AMM WK NLAMK, HeOBYYEHHBIMM
obpalLLeHmio ¢ n3nenrem 6e3 KOHTPOMS CO CTOPOHBI NLLA, OTBETCTBEHHOMO
3a Ux Be30MacHoCTb UM NOCHe HaAnexalLero obyyeHns 0bpaLLeHmio ¢
u3nenvem.

* He paspeLuaiite feTsM urpath ¢ ObITOBLIM SMEKTPONPUOGOPOM.

* W3genue He paccunTaHo Ha BNKOYEHME MOCPEACTBOM BHELUHEro
CMHXPOHM3aTOpa MNU OTAENbHON CMCTEMbl AUCTAHLMOHHOTO
ynpaeneHus.

Hotpoint

ARISTON

YTunusaums

* YHUUTOXeHMe ynakoBOYHbIX MaTepuanos: cobniopante MecTHble
HOpPMaTuBbI C LieMbio MOBTOPHOTO MCMONb30BaHMS YNaKOBOYHbIX
MaTtepuarnos.

+ CornacHo Esponenckoun npektuse 2012/19/EU kacaTensHo yTunmsaumm
3MEKTPOHHBIX W 3NEKTPUYECKNX AneKTPonpubopoB 3nekTponpubops
He [OMKHbI BbIOPACHIBATLCA BMECTE C 0ObIMHBIM FOPOLCKIM MYCOPOM.
BbiBegeHHble 13 CTposi npubopbl AOMKHBEI cOBMPaTbCA OTAEMbHO
ANs ONTUMW3ALMM UX YTUIM3ALMM 1 PeKynepaumn COCTaBRSIOLLNX
X MaTepuanos, a Takke Ans 6e30nacHoOCTI OKpYXKaloLLEeN cpedbl 1
300poBbsi. CUMBON 3a4epKHyTast MyCOpHast KOP3WHKa, MMEOLLMICS Ha
BCEX Mp1BOpaX, CYXUT HanoM1HaHWeM 06 UX OTAENbHOW YTUNN3aLMK.
[Ons nonyyeHns JONONHUTENbHON WHAOPMALMK O NPaBUITbHON
YTURM3aLMM ObITOBOI TEXHWKY, BNaaenbLibl JOMKHbI CBA3ATLCS CO CBOMM
MECTHbIM BNacTsIM Il NPOAaBLy.

OKOHOMMSA 3MEKTPOIHEPTUN U OXpaHa OKpykalowen

cpe.qbl
XpaHuTe NpoayKThl B 3aKPbITbIX TOPLUKAX UMM KAacTPONAX C NNOTHO
3aKPbIBAOLLMMCS! KPbILLKAMY U UCTIOMb3yiTE MUHUMAITBHOE KOMMYECTBO
BOAbl. B cnyyae npuroToBneHnst Ge3 kpbillki GyneT UMeTb Mecto
noTpeBreHne 3HAYUTENBHOTO KOMMYECTBA SHEPTAN.

* Mcnonbayiite ropLLKkit 1 KACTPHOMN C COBEPLUEHHO NNOCKUAM AHOM.

* B cnyyae npurotoBrnenus Gnioga B TEYEHUE NIUTENBHOMO BPEMEHM
CTIelyeT CTIoNb30BaTb CKOPOBAPKY, KOTOpas FOTOBWT B 4Ba pasa BbicTpee
11 MIO3BONISIET COEPeYb TPETL SHEPTIAN.

TpchnopTMpOBKa WU XpaHeHwue.
BapoyHble naHenu SOmkHbI NEPeBO3NTLCS B OPUrMHAMBHON YMaKoBKE B
TOPM3OHTAMNBHOM NOMNOKEHMN.

+ Bo Bpewms TpaHCNOPTUPOBKX M XpaHEeHUs 3aLLMLLATL BApOYHbIE NaHemnM
OT aTMOCHEPHOTO BO3AENCTBMS 1 MEXAHUYECKNX MOBPEXIEHNA.

¢ [laHenb JOMKHA XPaHUTLCS B YNaKOBaHHOM BWAE B OTaNIMBaEMblX
MOMELLIEHISIX MPY Temneparype:
- muHyc 50°C po nntoc 40°C (rasosast Bapo4Has naHerb).
-nnoc 5°C po nnioc 40°C (cMeLuaHHast BapoyHas naHerb ).

TexHuYeckoe o6CnyX1BaHUe U YX0Oz,

ObecTounBaHue u3genus
Mepen Havanom kakoi-nnbo onepaumy no OBCMYKUBAHWIO UMM YKCTKE
OTCOEMNHUTE U3AENE OT CETU ANEKTPOMMUTAHMNS.

Yucrtka NOBEPXHOCTU Bapquoﬁ naHenun

+ Bce amanmpoBaHHble 1 CTEKNSHHbIE AeTanu CriedyeT NpOMbIBaTb TEMoN
BOZOM ¢ A00aBNEeHMEM HEATPaNbHOTO MOKLLIErO CPEACTBa.

+ [locre NPOJOMKMTENBHOMO KOHTaKTa C BOAOW, B KOTOPOW COAEPXMTCS
W3BECTb, UMM C €OKUMM MOKLMMW CPEACTBAM HA MOBEPXHOCTSX 13
HepxaBeloLLieit cTanu MoryT ocTaTbes naTHa. Bce nonapatolme Ha
BaPO4HYH0 NaHenb OpbI3rv (BOAbI, COYCOB, KOhe U T.A.) CrieayeT yaansTb
[0 TOrO, Kak OHM BbICOXHYT.

+ Moiite naHenb TeNMNoW Bogo ¢ A06aBNEHMEM HETPANLHOMO MOHOLLETO
CPeAcCTBa, 3aTeM NPOTUpaNTe e MATKOW TPSMKOW WK 3aMLLen.
MpuropeBLUME 3arpA3HEHIS yaaNAnTe crieLuanbHbIMY CPEACTBAMM st
YMCTKW NOBEPXHOCTEN M3 HEpXaBeloLLEel CTanu.

* YucTiTe NOBEPXHOCTU U3 HEPXKABEIOLLIEN CTamM TOMbKO MSATKON TPSNKOM
1nm ryBKou.
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¢ He nonbayitteck abpasuBHbIMU U KOPPO3UOHHLIMI CPEACTBAMMY,
YUCTALLMMN CPELCTBaMM Ha OCHOBE XIopa UMM MeTaninyeckumu
MOMarKaMi 1151 YUCTKI CKOBOPOL.

* He nonb3yiiteck napoouncTuTensiMu.

*He nonb3yiitech roptoummm BELLECTBAMM.

*He ocragnsiite Ha BapO4HOM MaHENM CredoB KUCTIbIX WK LUETOUHbIX
BELLIECTB, TakX KaK YKCYC, FOp4MLa, COMb, Caxap, MMMOHHBIA COK 1 T.1I.

YucTka KOMNOHEHTOB Bapquoﬁ naHenun

* YncTuTe SManMPOBaHHLIE Y CTEKNSHHbIE AETanM TOMbKO MATKOA TPSINKO
nnm rybko.

* PelweTk, KpbILLKV FOPENOK M CaMm ropenkii NePEs YMCTKON MOKHO CHSITb.

¢ BobIMOIiTE MX BPyYHYt0 TENNoN BOAOW C HeabpasBHBLIM MOKLLUM
cpeacTsoMm. IMpy 3TOM TLLATENbHO yaanuTe BCE OCTATKW MULLM W
ybeauTech B TOM, 4TO HU OFHO OTBEPCTME FOPENoK He 0CTanoch
3aCOPEHHBIM.

+  [lpomoiiTe Nog NPOTOYHOM BOZOM W TLLATENBHO BbICYLLUTE.

+  [TpaBumbHO BCTaBLTE TOPENKM U KPbILLKM FOPENOK B COOTBETCTBYHOLLME
rHe3na.

+  [Tpu yCTaHOBKe PELLETOK HA MECTO MPOCTIEANTE 3a TEM, HTODbI OH Bl
MPaBUIbHO BbICTABNEHbI OTHOCUTENBHO FOPENOK.

+  [Ins 0becneyeHms HopmarnbHOV PaboTbl BApOUHbIX NaHeNeN, CHabXEHHbIX
CBEYaMW AMEKTPOPOIKUra 1 NPeAOXPaHUTENbHBIMU YCTPOCTBAMM,
TpebyeTcs ocobas TLATENBHOCTb MPY O4MCTKE KOHLIOB CBEMelr. Cremyet
4acTo NPOBEPSITb COCTOSHIE 3TUX [eTanelt 1, eCIv HyXHO, YCTUTb UX
BMNaXHOW TKaHbt0. MpuUropesLUMe OCTaTKW MULLM CreayeT yaansTb ¢
MOMOLLbHO 3yBOUNCTKN UMK M.

! Bo n3bexaHne noBpexAeHUs yCTPOMCTBA 3NEKTPOPOIKMUra He
NoNb3yWTeCh UM, KOrAa rOPenk1 BbIHYThI U3 CBOMX THE3A.

! HeT HeobXommMmMoCTi CHUMATbL PELLETKA Ans TOro, YTobbl MOYUCTUTL
noBepXHOCTb. briarogapst cucTeme NOLAEPMKI PELLETOK, HY)KHO MOAHSTH U
YOEPKMBATb PELUETKM, UK OTKUHYTh UX HA3aA.

He knaguTe ropsiume peLueTky CBepXy CTEKISIHHOM KPbILLKM (€CU OHA
€CTb), MHaue Pe3NHOBbIE 3armyLK MOTYT GbITb NOBPEXAEHI.

Yxop 3a pyKosiTKamu ra30BoM Bapo4HO NaHenu

Co BpemeHeM pyKOSTKI BApOYHON MaHEeNM MOryT 3abnoKMpoBaTsCs U
BpaLLaThCsl C TPYAOM, NOSTOMY NOTpebyeTCs MPOM3BECTN X BHYTPEHHIOK
YUCTKY W 3aMeHy BCeW PYKOSITKU.

!ﬂaHHaﬂ onepauusa AomKHa BbINOTHATLCA TEXHUKOM, YNONTHOMOY€HHbIM
npoussogutenem.

HeucnpaBHocm N MeTOAbI X

yCTpaHeHust

Ecnu Baw xonogunbHuk He paboTaer. Mpexae yem obpatuThes B
LieHTp CepsucHoro obcnyxuBaHns, NpoBEpLTe, MOXHO NN YCTPaHUTL
HeNCnpaBHOCTb, UCTOMb3yst PEKOMEHALMM, MPUBEAEHHbIE B CRIEAYHOLLEM
nepeyHe.

KoHdbopka He 3axuraeTcs, Unu nnams roput HepaBHOMEPHO.

Bbl nposepunm nu:

+ dopCyHKY ra30Boil KOHOPKN 3aCOPUNNCH.

+ Bce CbemHble YacTy KOH(OPKM [0KHbI BbITb YCTAHOBMEHI MPABUITBHO.
+ CKBO3HSIKM PSiAOM C ra30BOII BAPOYHON NaHENbIO.

B Mogensx Bapo4YHON NaHemnu, OCHaLLIEHHbIX 3alUMTHbLIM YCTPOICTBOM,

KOH(OpKa 3aropaeTcs U Cpa3y racHer.

Ybenutech B TOM, YTO:

* PykosiTka KOHChOpKM HaxaTa He [0 yrnopa.

¢+ PykosiTka Obina Haxara B TEYEHUE BPEMEHM, HELOCTaTOMHOMO Ans
BKITIOYEHISI 3aLUMTHOO YCTPONCTBA.

+3acopeHbl hOPCYHKM ra3oBoi KOHOPKM, pacnonoXeHHbe HANPOTUB
3aLLMTHOTO YCTPOMCTBA.

KoHdbopka racHeT B NonoxxeHMn Manoro ninameHu.
Ybenutech B TOM, YTO:

¢ 3acopeHbl OTBEPCTIS Nofaum rasa B KOHGOPKE.

¢ CKBO3HSIKM PSiiOM C ra30BOIi BAPOUYHON NaHENbIo.

*  HenpaBurbHO OTPErynpoBaHO MUHUMAMBHOE NiTamst.

HecTtabunbHble KacTpronm

Ybenutech B TOM, YTO:

¢ [IHO KaCTPHONM [LOMKHO BbITb MAEANbHO MIOCKIM.

« KacTptons gonxHa 6biTb yCTaHOBMEHA NO LEHTPY ra3oBol umm
AMEKTPUHECKON KOHEPOPKN.

¢ OnopHble peLleTkn Ha BapOUHOI NaHEeNM YCTaHOBMEHb! HEMPaBULHO.
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OpHarty

12KaHa kypbinfbiHb icke Kocrac BypbIH HYCKaymbIK KiTamnLachIH MyKUSIT OKbIn
WhlIFbIHBI3. MyHOa KypbInFbIHbI KaYincia KorgaHy, OpHaTy XaHe OHbl KyTY
Typarbl MaHbl3abl aknapatTap KamThirFaH.

! KeneLuekTe aHbIKTama peTiHae kapay YLUiH nanganaHy HyckaymbifbH cakTan
KOMbIHbI3. OHbI KYpbINFbIHBIH KES KEMNreH XaHa 1eciHe DepiHia.

OpHanacTtbIpy

! Opay matepuangapbiH 6ananapablh Konbl KETNeTiH xepae CakTaHbI3.
TbIHbIC Tapbily HEMECE TYHLBIFBIN Kany KaymiH TyFbi3ybl MyMKiH
("Cakranaplpynap MeH keHecTep" BeniMiH kapaHbIa).

! KypbInfbiHbl HyCkaynapra CoiikeC apHaiibl BinikTiniri 6ap MamaH opHaTyFa
THic. Kypbinfbl AypbIC OpHaTbINMaraH xardaraa, agamaap MeH xaHyapnap
eMipiHe Kayin TeHaipyi Hemece MyniKTi 3akbIMaaybl MyMKH.

! Byn Kypbinfbl afbIMaarbl VITThIK EpEXernepre Cokec TypaKTbl KeNAeTinreH
Genmenepae faHa OpHaTbINybl XeHe naiganaHbinybl Tvic. Keneci Tanantap
caKTarnybl THIC:

+ berme ke3 kenreH TyTiHOEPAi aligan LWbiFapbin XiOepeTiH ayaHbl TapThin
any xylecimeH xababiktanybl TMic. On KypbinFbl KOCbINFAH Ke3ae
aBTOMATThI TYPAE KOChINaThIH SMEKTP XENAETKILUTEH HEMECe KarnkagaH
TYPYb! MyMKiH.

Tikenen
nanara

MypLua Ky6bipbiHAa HemMece aiibIp TYTiHAIKTe.
(Tek Taram fanbiHaay KypbiFbinapbl i)

+ XKaHy npoueci kanbinTsl Typae eTyi YiLiH aya kepek OomnFaHabIKTaH
Benmege TviCTi aya aitHarnbiMbl 60mybl Kepex. AyaHbIH afbIMbl OpHaTbIFaH
KyatTblH ap KBT GipniriHe 2 m3/car MaHiHEH a3 Gonmaybl Tvic.

Aya aiHanbIMbl XyAeciHe, iWki gnametpi

P kem nererpe 100 cm? GonaTblH TYTiK apKbirbl

E" ayaHbl Tikenen fanagaH anybiHa 6onagl;
A Teciri ke3 kenreH beretneH Gitenin kanyra
= A Geiim Gonmaybl TviC.

XKaHyra apHa;FaH

ayaHblH xengeTy
TeciKTepiHiH Mbicanaapsbl.

CoHpait-ak, xyiie xaHyFa KaxeTTi ayaHbl
KaHama XorMeH kamTamachl3 eTe anappl,
SIFHU XXOFapblaa cunatTanFaH aya aitHanbIMbl
TYTiKTepiMeH xabablkTanFaH xancapnac
GenmenepaeH. [lereHmen, 6yn 6envenep
opTak 6enme, xataTbiH Oenve Hemece epT
kayni 6ap Genvenep bonmaybl Tuic.

YKancapnac
Genve

YKenpetineTiH
Genme

Tepese MeH efieH apacbiHaarbl
KenaeTy CaHbinayblH KeHenTy.

¢ KypbinfblHbl KapKbIHAbI XeHE Y3ak nanganaHy yLUiH KoCbIMLLA XenaeTy
KaxeT Dornybl MyMKiH, MbICambl, TepE3€eHi ally Hemece Tvimainiri kebipek
aficneH — MexaHuKarnblk aya Kiprisy xyiieciHiy (6ap 6onca) kyaTblH
apTTLIPY apKbIMbI.

¢ CbifbinFaH ra3 ayagaH ayblp 6omranabikTaH eaeHre Tyceni. CoHpbIKTaH,
CbifbNFaH ra3 6annoHaapsl TypaTbiH GenMenep rasabiH LbIFybI
XafaanbiHga, on OenmeneH WhbIFbIn KeTyi YIiH BEHTUNALNANbIK
TecikrepMeH xababikranysi Tvic. Con cebenTi, ChifbiniFaH ra3 6annoHaapsl,
XapTbinar Hemece Torblk 6onca aa, ep AeHreliiHeH TemeH 6envenepae
He cakTay aymakTapbliHAa (Tene xaHe T.6.) opHaTbinMaybl Hemece
cakTanmaybl Tvic. Tek naiganabinyna 6onraH 6annoxgpl, oHel 50°C-TaH

Hotpoint

ARISTON

XOFapbl TemnepaTtypara AeiH bICbITbIN Xibepyi MyMKiH ChIPTKbI KaitHap
ke3nepi (newTep, kaMuHAEp XeHe T.6.) WbiFapaTblH Kbi3yAaH aynak
OpHanacTbIpbin, cakTara absan.

KypbinfbIHbI OpHaTy

[nuTaHbl OpHaTKaH Ke3ae TeMeHaeri cakTblk Lapanap opblHganybl TUiC:

* KypbinFbl MaHbIHAA TypraH eHe MnuTaHbIH YCTHT XaFblHa KaparaHaa
Bvik ac yiii WkadbTapbl NNUTaHBI LWETIHEH kem aereHae 200 MM-Te anbic
OpHarnacybl THic.

*  Kankanap TuiCTi opHaTy HyCkaymnblKTapblHa ColKeC XoHe NuTadaH kem
AereHae 650 MM apa KalbIKTbIKTa OpHATbIMYbI TUIC (CYPETTi kapaHbi3).

+ KankaHblH MaHblHaa TypaThiH kabbipraFa iniHETIH LWkadTap NnuTafaH
kem aererze 420 MM BuiKTiKTe OpHanacTbIpbInybl TUIC (CYpeTTi kapaHbI3).

MnuTa kabblprara iNiHeTiH WkadTbIH acTbiHAA

OpHaTbinaTbiH Borca, con LWkad) nuTagaH

kem gerenge 700 Mm apa KallbIKTbIKTA

OpHarnacybl THic.

[ ]
| 600mmmmn. |

650 MM MUH.
420 MM MVYH.| I]

‘ ‘

+ OpHary KybICbl CypeTTe KOPCETINTEH enwemaepre ue 6onybi THic.
YCTiHiH kanbiHabibl 20 MeH 40 MM apacbiHaarb| LKadhTapra nivTaHb| OpHaTyFa
MyMKiHzik GepeTiH GexiTy inMexTepi kamtamachI3 eTinreH. Mnura Wwkad ycTiHe

MblKTan BekiTinreHiHe kea xeTkiay YLLH Gapnblk inMeKTepai naiaanaHy Kepex.
555 mm

&6‘ ;

&
§

| |

OpHarnac 6ypblIH MNUTaAaH Topriap MeH OTTbIKTap/bl LLbiFAPbIN arnbin, OHbI
ayaapbiHbI3. TepMOXynTap MeH TyTaHAbIPFLILLTAPALI 3aKbIMAan anmMaHpi3.

Aya, binFan XeHe cy eTneyi yLWiH
KypbinfFeiMeH Gipre Oepinren
Thifbl3AafblWTapAbl NAUTaHbIK
CbIPTKbl KUEKTEPiIHE KONMAAHbIHbI3
(cypeTTi kapaHbi3).JypbIC Xafy yLUiH
Thifbl3aanatbiH OeTTep Tasa, Kyprak
eKeHiHe XoHe Mali XOK eKkeHiHe ko3

KETKI3IH3.

InmekTi GekiTy cbi3bachl

InMeK OpHbI LUKad YCTiHiH,
kanbiHabiFbl H=30MM yLwiH

InMeK OpHbI LUKad YCTiHiH,
kanbiHablfbl H=20MM yLwiH

Anppl
4

[nMex opHbI LUkad) YCTiHiH,
kanbiHabifl H=40MM yLiH
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!"Kepek-xapakTap" opamacblHaafbl inMekTepai KongaHbIHbI3.

+  [nuTa eHAipinreH neLw YCTiHe OpHaTbINMaraH Xafaanaa, OKwaynay yLUiH
aralll TakTaHbl OpHaTy KaKeT. OHbl NNUTaHbIH ACTbIHFbI XaFblHaH KEM
pereHae 20 MM apa KalLbIKTbIKTa OpHanacTbIpy Kepex.

Xenpety

TuicTiXenpeTyaiH opHaTbINFaHbIH TEKCEPY YLLIH LUKAdTbIH apTKb! kabblpFachIH
anbin TacTay kaxer. [NewwTi ei afawl TakTaitra Hemece kemiHge 45 x 560 mm
alLbIK TYPFaH TeTiC epae OpHaNaCTLIPY YCbiHbINaAb! (Cbl3baHb! kapaHbIa).

Erep nicipy naHeni elukaHgait cankbiHgaTaTblH XengeTKili oK KocbiMLa
OepinreH gyxoBka LKadbiHbIH YCTiHE OpHanacTbipbinca ik acyil
AMEMEHTIHIH iLLiH TVICTI Typae XengeTy YLUiH apHalibl aya ailHarnbIMbIH peTTey
YLUiH Tecik xacay kepek (Cbi3baHbl kapa).

60cm’ f-
| — ™ 120 cm’
t I /
} !
\ -— 360cnt N - E(180cm2

AneKTp KyaTbiHa Kocy

Yw nonsipni xeni kabenimeH xababikTanFaH nicipy naHenaepi nacnopTbIk
KecTeqe KepCeTinreH KepHEeYMEH XoeHe 3MeKTp eTKiarill xuiniriHe kapan
aybicnanbl TOKTa XyMbIC icTeyre ecentenreH (Micipy NaHEniHiK TOMEHT
afblHOa OpHanackaH).

YKeni kabeniHiH xepre TyliblkTany eTkisrilli capbl-kackin TycTi 6onagbl.
Micipy naHeniH acyit anemeHTiHe Koca xacarnfaH AyxoBka LUkadblHbIK
KOFapFbl XafblHa OpHANAaCTbIpbINFaH Xaraainaa, nicipy naHeni MeH JyxoBka
LKadbIHbIH, AMEKTP Ke3iHe XanFay kKayinciagik epexenepiHe CanKec xoHe
[JyX0BKa LKkadbIH Te3 any yLuiH 6enek-6enek opHanacybl Kepex.

ByMbIMHBIH Xeni WHYPbLIH 3NeKTP eTKi3rilLi xeniciHe xanray

OnexTp KyaTbl kabeniHe ByibIMHbIH NACMOPTThIK KECTECIHAE KepCeTinreH
KyKTEMere eCenTenreH, HopManafaH LUTeNCenbAik BUNKaHbI OPHATbIHbI3.
OneKTp KyaTbl XeniciHe Tikenei KOoCkaH xaffaiiaa, acyi newui xaHe xeni
apacbiHga BannaHbic apachl 3 MM MUHUManIbIK apakallblKTbIKTarbl
MYTIBTUNONAPAI KOCKBILLTHI OPHATY KSXKET, 0N OChl KYKTEME ECenTenyi xaHe
KonpaHbICTafFbl HOpMaTUBTEPre Calikec BONybl Kepek (aXblpaTKbILL xepre
TyWbIKTaY CbIMbIHA XaHacnaybl TiC). XKeni LuHypbI OHbIH eLL6ip HYKTeCH xal
TemnepatypackiHaH 50°C acnaiTbiHgail Temneparypaga 6onatbiHgait xepae
OpHarnacybl Kepex.

! OnekTpomoHTep OyibIMHBIH TOK KO3iHE AYPbIC XarFaHyblHa XoHe Kayinciaaik
epexenepiHiy cakTanyblHa xayankepLuinik anagpl.

By/iibiMab! anekTp ToFblHa KOcap anablHAa MblHanapabl TEKCepin anblHbI3:

*  pO3eTKa XKepre TyiblKTanbln, HOpMaTUBTEpPre COIKEC XarnFaHybl Kepek

¢ Keni po3eTkachl DyMbIMHbIH NacropTbIHa KOPCETINTeH MakcUManaplk kyat
kabbingay KyLuiHe ecentenyi Tvic;

¢ Kenigeri TOKTbIH KepHeyi MeH xuiniri 6yibIMHbIH SNeKTp ManiMeTTepiHe
calikec Donybl kepex;

¢ Keninik po3eTka OyMbIMHbIH LUTENCENb/i BUNKACkiHA COMKEC Kenyi
kepek. Kepi xaraiiaa, po3eTkaHbl HEMECe BUMKaHb! aybICTbIPbIHbI3; TOK
Y3apTKbILLTap MeH ken ke3gj Tok keanepiH kongaHbaHbianap.

! ByibIM Xeni LHYpbI MEH eni po3eTKackl KOrKeTiMAi xepae TypaTbiHaan
BOonbIN OpHanacybl Kepex.

! ByiibIMHbIH e LHYpbI MaibicybiHa HeMece ByKTenin TypybiHa Gonmariabi.

T KyH caiblH Xeni LUHypbIH TeKcepin TypblHbI3 XaHe kaxeT GonFaH xaraaiaa
OHbI TEK YOKINETTi TeXHUK MamMaHaapra faHa aybICTbIPTbIHbI3 (TeXHUKanblK
KbI3MET KepceTyzj kapa).

! OHpipyLLi oFapbla aTanFaH epexenep cakTanmaraH xarfaraa 6apmnbik
ayankepLuinikteH 6ocatbinagel.

a3 KybbIpbIHa Kocy

a3 GannoHbiHa Hemece ra3 kyObipbiHa KOCY MInrill pe3eHKe Hemece
BonartTaH xacarFaH LnaHr apkbrbl KOMAaHbICTaFb! eMniH HopMaTUBTEpiHe
caiikec, bylbIMHbIH OCbI NaliganaHbinaTbiH ra3 TypiHe KyWiH kanai kenTipyre
BonatbiHbiHa GalinaHbICTbI Ky3ere acblpbinagbl (kaknakTarbl Kyiire KenTipy
STUKETIH KapaHbI3: Kepi Xafaaliga TeMenaerire kapaHbl3). bannoHgarb
CYMbITbINFAH ra3abl NaiganaHFaH xarganga KelCbIMAbl PETTeriTepai
KorngaHbICTarbl engiH HopMaTUBTEpIHE CAKEC OpHATy Kepek. a3 TyTiriH
Xanrayabl eHingety GarbiTtanfaH 6onbin Tabbinagbl: bykTbipMagars
HblFalTaTbIH TEXETiLL rankaHbl 8p XepiHEH aybICTbIPbIHbI3 XBHE KOChIMLLA
ThiFbl3aarbiLLTapbl aybICThIPbIN TyPbIHbI3.

1 SHeprus KbI3veTi ceHimai 6omy, OHbI AyPbIC KOMaHy YLLIH eHe byiibiMab
y3ak nanganaHam feceHis, rasabl 6epy KbicbiMbl “Ta3 koHopkanaps! MeH
thopcyHKanapbl cunathl” KeCTeCIHAE KepCeTiNnreH ManiMeTTepre Conkec
Kenyi Kepex.

Hasap aypapbiHbI3! Kocnac GypbiH ra3 nautacbiHbiH kyObipbiHaH
TachbIManaarbiL BiTeyiLliH anbiHbI3.

TbiFbI3 TPyOKa keMeriMeH xanfay (Mbic XaHe bonar)

!Ta3 kybbipbiHa xanray OyiibiMFa eLkaHaam XyKTeMe Tycipmey Kepek.
ByiibIMHbIH ra3 keneTiH TpybacbiHa ThIFbI3naNTLIH TeceMi koca bepinreH,
Oypanbin TypatbiH “L” BybiHbl 6ap. Erep OybiHabl aybiCTbIpy kepek GomFaH
Kargaiiza, OHbIH ThIFbI3gay TOCEMiH aybICTbIpy Kepek (byibiMFa koca
Bepineti). Byibimaarbl ra3 keneTiH Tpy6aHblH LUMnuHApAI Typaeri iwki %2
ra3 Kumach! 6onagp!.

BypaHpameH xanfaHbin, Teric opanfaH, ToT 6acnanTblH GonarraH
acanfaH LWnaHr apkbinbl rasgbl Kocy.

Byitbimaarsl ra3 kenetiH TpybaHblH LUnuHApNI Typaeri iluki %2 ra3 kumach
Oonappl.

ByHaan WnaHrineppj xarraraHna onapabiH MakcuManblk Xasbiny y3blHabifbl
2000 mm acnaybl kepek. Onapgpl xarFan 60nFaHHaH KeliiH, MeTannaax
KacartFaH VirrilL LUNaHr Kosranmarbl 3aTTapra TUMEN TypybIH aHe OykTenin
kanmayblH Tekcepin anblHbI3.

HopmatusTtepre ceitkec TpyOkanapabl, Con engi{ MeMneketTik
HOpPMaTVBTEpIHE CANKEC KENETiH ThiFbl3aarbill TecemMaepai nanaanaHy kepek.

ToiFbI3bIFbIH TEKCEPY
! Xanrayabl askTaraHHaH keiH, 6apnblk TYTIKTEPMIH ThiFbI3abIK GepikTiriH
cabblH epiTiHGICiHiH kemeriMeH TekcepiHis, Gipak OTMEeH TeKCepMEeH3.
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OpTypni ra3 TypnepiHe Kyumre kentipy

ByibiM HeriariCiHeH epeKLIENneHeTIH ra3 TypiHe kapaw Kyiire kenTipineai

(kaknakTarbl Kyire kenTipy aTukeTiHge kepceTinreH). KoHdopka

(hopcyHKanapbIH keneci TapTiNTe aybICTbIPY KaXET:

1. Ticipy naHeniHaeri Topabl anblHbI3 XeHe XaHapFblHbl 63 YALLbIFbIHAH
anblHbI3;

2. ®opcyHkanapgbl 7 MM KinTTiH kemerimeH 6ypan (Cyp.kapa), onapabl aHa
ra3 TyprnepiHe ecentenreH opcyHkanapra aybiCTbIpbIHbI3 (aHaprbl
aHe opCyHKa cunatTamacsl KecTeciHe kapa);

3. KanraH xepnepiHe 6acka abablKrapbiH Xofapblaa KepCeTinreH TopTinke
KepiCiHLLe Kapaii KOMbIM LUbIFbIHbI3.

4. OnepaumsHbl askTafraHHaH KeliH TecTineyaiH ecki 3TUKETKaChblH OCbI
naiaanaHbInaTbIH ra3 TypiHe CaNKeC KENETiH kaHacblHa aybICTbIPbIHbI3.
OTukeTKaHbl 6i3aiH TexHukanblk KbiaMeT kepceTy opTanbikTapbiH
Tancelpbic 6epe anacbiaaap.

Benek "koc xanbiHAbI" oTTbIKTapAa opcyHKanapab! aybICTbIpY

1. Topnapgsl anbin Tactan, oTTbIKTapabl KOpNycTapblHaH ChIPFbITHIN
LWhlrapbiHbI3. OTTbIk 2 Benek GenwekTeH Typaabl (CYpeTTi KepiHia);

2. 7 MM xanna KinTneH oTTbikTapasl Gypan 6ocatbiHbI3. ILwki OTTbIKTa Bip
hopcyHka, an CbipTkbl OTTbIKTA eki hopcyHka (enwemaepi bipgen)
Oap. Ma3gbiH XaHa TypiHe Calikec keneTiH opCyHka MoaeniMeH
anMacTbIpbIHbI3 (1-KeCTeHi KapaHbI3).

3. Xorapblgarbl kagamaapabl Kepi peTneH opblHAay apkbirbl 6aprblk
OenwekTepai OpHbIHa KOMbIHbI3.

+  OTTbIKTapablH 6acTankbl ayacbH petTey
PetTeyni kaxet etneigi.

* OTTbIKTapabl €H a3 MaHre opHaTy

1. TyTkaHbl 8N1Ci3 KanbiH NO3NLMSICbIHA BYPbIHbI3;

2. TyTKaHbl LUeLLin anbin, TYTKa LereciHiy iLiHae HeMece OHbIH XaHblHaa
opHanackaH petTey bypaHiachlH XarbiH Kili Oipak TypakTbl bonFaHLua
PETTEH;3.

! Bip 6ackapy TyTkacel 6ap DRDA (DCDR) otTbikTapbl kongaHbinfaH
araanga, TyTka LLEereciHiH xaHblHAa opHanackaH 2 byparaaHs! KonaaHbin
petTeyre Bonagbl (CypeTTi KepiHi3).

Tonbik DRDA _
(DCDR) oTTbIK

-

A

3. YKanblHgb! KXETTi TOMEH NapaMeTpre PETTErEHHEH KeiiH, OTTbIK XaHbIMN
TypFaHaa TyTka nosuLMSIChIH BipHeLLIE MOPTE EH TOMEHTILEH eH KOFapbiFa
OHE Kapama-KapChl Xblrfam aybICTbIpbIM, XasblH eLuin kKanMaiTbIHbIH
TEKCEPIH3.

Iwki DRDA _(DCDR|
OTTbIK peTTeyi

Hotpoint

ARISTON

4. KeiGip KypblrFblniapaa kayincia kypansiMeH (TEpMOXyNMeH) xabablKTarkaH.
OTTbIKTap 8Nci3 XanblH napameTpiHe OpHaTbINFAHLA KypbiNFbl XYMbIC
icTemece, OCbl 8ICi3 XarblH napameTpiH peTTey BypaHaachiHbIH
KeMeriMeH apTTbIpbIHbI3.

5. PeTTey xacarraHHaH keliiH aliHarbin eTy knanaHgapblHaarb! ThifbiHOapab!
CypryyneH HEMECe OFaH YKCac 3aTneH kaitTapaH xaby kaxer.

6. Ovogtapel 6ap AWCKPeTTi Typae petTeneTiH TyTkanap 6onca, TyTkaHbl
MUHIManIbI KyaT napameTpiHe Bypan OHb! LLibiFapbIN anblHbI3, ofaH KeviH
TYTKa LLereciHiH xaHblHgarbl peTTey BypaHaachiH KonaaHbIHbI3.

7. OuckperTi Typae pettenetiH DRDA (DCDR) OTThifbIHbIH MAHAMANLI
napameTpiH PETTeY XoHe Anoa Kynrepi:

+ ChbIpTKbI CakuHaHbI PETTEY YLLIH TyTKaHbl CaFar TiniHe kapchl bafbiTTa
MUHIManAb KyaT NO3MLMACHIHA KOMbIHbI3.

¢ |LKi CaKMHaHBIH MUHUMAanbl KyaT napaMeTpiH peTTey YLLiH TyTKaHbl
carar Tini GafbITbIMeH MUHUMANb! KyaT No3ULMACHIHA KOMbIHBI3.

+ TyTKaHbl LWbIFapbIn anbin, TyTka WereciHiy xaHblH4arsl peTTey
BypaHaachlH KonaaHbIHbI3.

! CyibITbinFaH rasgbl naiiganaxfaH xarganga, petTeril BUHT 6apblHwa
katTbl Bypanybl kepek.

! Onepauyst asiKTanFaHHaH KeiH, ecki 3TUKETKaHbI ra3ablH TypiHe Calkec
KeneTiH aHa TypiHe aybICTbIPbIHbI3. OTUKETKaHbI 6i3aiH TeXHMKanbIK KblaMeT
kepcety OpTanbiKTapblHa TanceipsIC bepy apkbinsl anyra 6onaasl.

! KonaaHbinFaH ra3 KbiCbIMbl YCbIHBINFAH KbICHIMHAH @3relue (Hemece
can earelue) borca, Kipic Kybblpra TUICTI KbicbiM peTTerili 6ekiTinyi kepek
(aFbiMparsl yNTTLIK EpEXXenepre Coikec).
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OT1TbIK NeH ¢hopcyHKanap cunarrapbl (Tek 65 cm Hyckanap yLliH)

1-kecTe CyubIK ras Taburu ras
OTTbIK Ouametp| Kbiny Koiny  |AnHanbin |PopcyHka AFbIH* Kobiny ®opcyHka| AfbiH*
(MM)  |KyaTTbinbifbl [KyaTTbiNbIFbl | ©TY 1/100 (r/car) KyatTbinbiFel | 1/100 | (n/car)
kBT (p.c.s.*)| kBT (p.c.s.*)| 1/100 (Mm) KBT (p.c.s.*) [ (mm)
(Mm)
asanTblrfaH | HoMuHandpl e > HOMVHarab!
o (RR) 100 0.70 2.60 39 80 | 189 | 186 | 260 | 122H3) | 248
XKaptbinan
Kbinaam (S) 75 0.40 1.65 28 64 120 | 118 1.65 96(Y) 157
Kocbimia (A) 55 0.40 1.00 28 50 73 71 1.00 76(6) 95
Koc anblH
(DCDR iuki) (1) 36 0.30 0.90 29 44 65 64 0.90 74 86
Koo |{PEPR 29 44 74
XanblH 130 1.50 3.60 262 | 257 3.60 343
DCDR
D oo 57 | eox2 94x2
YKeTKisy KbichbiMaapsl HomuHanae! (m6ap) 28-30| 37 20
EH TemeH (Mbap) 20 25 17
EH xofapbl (M6ap) 35 45 25

(1) Tek 6ip H6ackapy TyTkacel 6ap DRDA (DCDR) oTTbIfbl YLUiH
* 15°C xoHe 1013,25 mbapp xafganbiHaa — KypFak ras
P.C.S. = 50,37 MOx/kr
P.C.S. = 49,47 MOx/kr
P.C.S. = 37,78 MOx/m3

* MponaH
e ByTtaH

Tabwufn ras

PKL 641 D2/IXIHA
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Kocy xaHe nanaanaHy

! TuicTi ra3 oTTbiFbIHBIH OpHbI 9p6Ip TYTKAAA KBPCETINTeH.

['a3 neLLiHiH koHdhopKanapb! anblHab! 5 TypAi KyaT feHreiliHe fon petTeyre
MYMKiHAiK BepeTiH ANCKPETTI KyaT peTTeyiMeH xabapiktanraH. Ocbl XyAeHiH
apKacbIHAa ra3 koHgopkanapbl Nicipyre KaKeTTi OHTalmNbl KyaT AeHreliH OHai
3pi ien Typae aHbIkTayra MyMkiHAik 6epeTiHaikTeH, ap6ip peLienT yLuiH bipaei
nicipy HOTWXECIH KaMTamachI3 eTe anagpl.

a3 oTThIKTapLI
Op6ip OTTLIKTHI THiCTi 6ackapy TYTKACbIHbIH KeMeriMeH TeMeHAETi
napameTprepaiH bipiHe peTTeyre 6onagp:

o  Ouwipyni
EH xofapbl
0 EH TemeH

YKaHaprbinapabiH GipiH XaHbIPY YLUiH, aHapFbIHbIH XaHbIHA XaHbIN TypFaH
CipiHKe He OTThIK anapbir, 487 CO yaKbITTa TUICTi TyTkaHb! Backin, Makcumargel
petTeyre AeliH bypaHbi3.

YKaHaprbl Kayinciaaik KypblrFbICbIMEH xabablKTanfaHgbIkTaH, asTomMarTbl
KypblrFbiFa KbI3ablpy YLUiH OTTbI aHbIN TypFaH Kyiae cakTayra MyMKiHaik Gepy
YLLIH TYTKaHbl LLaMameH 2-3 CexyHa iLiHae 6achin Typy Kepex.

a3 xaHapfbl OTanyblMeH YNrinepai nanganaxFaH kesge, TaHganfaH
aHapFbIHbI TYTaHABIPY YLLiH THICTI TyTkaHb! Backin, xaHapfbl OTanMaraHLua
BacblrFaH kyine carar barbiTbiHa Kepi Makcumangpl Kyire aeliH Gypanpia.

! OTbl KeHeT ewwin KarFaH xaraanaa, backapy TYTKAacbiH eLUipinreH Kyiire
BKenin, 1 MUHYT 6TKEHHEH KeliiH 6apbin KOHGOPKaHbI KaliTa TyTaH4bIPbIHbI3.

KoHchopkaHb! eLLipy YLUIH TyTkaHbI cafaT Tifi G0MbIHLLA XarlbIH eLUKEHre AeliH
BypaHbI3 (kyi "e" benricieH GenrineHren).

[vckpeTTi XanbIH peTTeyi
TaHganfaH OTTbIKTbI TyTka KeMeriMeH 5 Typni KyaT OeHreliHe peTTeyre
Gonappl.
[eHrennepai aybiCTbIpy YLWiH TYTKaHbI KaXKeTTi
KyaT aeHreitiHe BypcaHpi3 6orFaHbl.
Bip neHreineH ekiHwWi feHrenre eTKeH kesge
0 "TbiK" €TKEH AbIObIC LbiFafbl.

TaHgarraH Kyar AeHreliH TvicTi TaHba kepceTeai

— [ ]

(01118 tan6anapsl) xaHe aucnneiti 6ap
KoH(bopKanapaa xaHatbiH gvoaTap Ginaipeai
(5= makc. kyat; 1= MuH. KyaT). XKyie xanblHgbl 4o peTTeyai oHe KaxeTTi
KyaT JeHreliiH TaHmay apkacblHaa nicipy HOTUXECIHIH KyTinreHaen 6onybiH
kaMTamachbi3 etegi.

7/
I 6

"Koc xanbIH" OTTbIfbI
Byn ras otTbiFbl Gipre Hemece Benex (Tek koc Backapy TyTkackl 6ap bonFaH
aFfanaa) KyMbIC iCTei anaTblH eki LIOFbIPNIAC XarblH CakMHaCbiHaH Typagpbl.

OTTbIK Kayincisaik KypanbiMeH XabablKTanfaHAbIKTaH XanblHabl
KaHObIPbIN TypaTbiH ABTOMATThI KypanablH Kbi3ybl YLLIH TyTKaHb! LaMaMeH
2-3 cekyHg bacbIn Typy Kaxer.

Bip 6ackapy TyTKacbl:
OTTbIK KypamblHaarsl cakuHanap 6ip Gackapy TyTKacbIMEH Kochinapl.

Exi cakuHaHb! Bip yakbiTTa Kocy YLLiH TyTkaHbl U(Makc. ) - 0 (MuH.) TaHOacbIHa
OpHanacTbIPbIHbI3, 0AAH KEViH TyTkaHbI CaFaT TiniHe kapchl 6aFbiTTa bypaHpi3.

Hotpoint
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Tek iLUKi CakvHaHbI KOCY YLUIH TyTKaHbI ] (makc.) - 0 (MuH.) TaHBackIHa
OpHanacTbIpbIHbI3, OfaH KeliH TyTkaHbl caFaT Tini 6arbiTbiMeH GypaHbi3.
(pexvmpi aybICTBIPY YLUiH OTTLIKTBI BLLIPY KAXET).

OTTBIKTBI BLLIPY YLLIH TyTKaHbI Gackin, carat Tini OarbiTbIMEH TOKTaFaHLLa
OypbIHbI3 ("e" MONLINACHIHA XKETKEHLLE).

a3 xaHapfbinapbiH naipanaHdy 60MbIHILA KapananbiM

KeHecTep

ByiibiM Makcumangblk Typae XyMbiC iCTen Typybl YLLIH ecTe CaKTa;

+ O KOH(popKa YLiH THICTi bIABICTbI NaiAaNnaHbIHbI3, biAbICTbIH TYOI
KOH(hOPKa XaHapFbICbiHa ColKeC Kenyi kepek (KeCTeHi kapa).

+  TabaHbl Teric xoeHe Kaknarbl 6ap biAbICTbI NaRAaNaHbIHbI3.

+  KaiHaraH xafaaiiaa, TyTkaHbl OTTbIH a3 KENETiH XafbiHa kapai BypaHbI3.

OTThIK @ biAbIC TaGaHbIHbIH AnaMeTpi (CMm)
Xaptbinan wyrbin (RR) 24 -26
Xaptbinan xbeingam (S) 16 - 20
Kocbimiuia (A) 10-14
Koc »xanbiH (DCDR ki) 10-14
Koc xanbiH (DCDR cbIpTKbl) 24 -26

! TemeHpeTKiLL copeMeH xabapikTaraH ynrinepae anametpi 12 cm-geH a3
KiLLi TabakTapabl KongaHraH keaae, OHbl Tek Koc xanbiHAabl itk (DCDR iLuki)
OTTbIKTa FaHa naitaanaHyra 6onatbiHbl eCiHizae 60nChIH.

OTTbIK TYpiH aHblkTay ywwiH "OTTblk NeH opcyHKanapabH cunarTapb!”
GenimiHaeri coi3banapab! kapaHbi3.

+ Makcumangbl TypakTbinbIk YLLiH, Taba TynkoiManaps! apkallaH aypbic
Typae OekiTinreHiHe xaHe apbip Taba aHapfbiHbIH, YCTIHEH OpTara
OpHanacTblpbiFaHbIHa Ke3 XETKi3iHi3

+ Taba TyTkanapbl Taba TyrblpbiHAAFbI Tipey e3ekTepiHiK GipiHe colikec
OpHanacTbIpbINybl Kepex.

+ Taba TyTKackl NuUTaHbIH angblHFbl WETIHEH LUbIFbIN KETNENTIHAEN eTin
OpHanacTbIpbINybl Kepex.

] )

] |

_f\‘) digl!
O

Tynkoma TypaKTblfblfblHbIH
KeakapacbiHaH alHbIManbImbiFbl XoFapbl
acnekTire aAeTTe TYNKOWMaHbIH ©3i
Xaragpl (Hemece konpaHy 6apbicsiHaa con
TYMKOVMaHbIH OpHanacybl). Teric Heriaaepi
XaHapFbl YCTIHEH KOWMbIfFaH, Tynkonma
TyTKanapsl Tipeyiw wudrinepiiy GipimeH
TypanaHraH, akCbl TEHrepinreH TynkonManap eH Xorapbl TypaKTbibIKThI
€O3Ci3 KaMTamachI3 eTeq;.

CaKraHabIpyniap MeH KeHecTep

! Byiibim Kayincisaik 60ibIHWA Xanblkapanblk HOPMATUBTEPre CAKEC
XOCnapnaHraH xaHe faliblHgarFaH.

CiagiH KayinciagiriHia yLUH KypacTbIpbirFaH OCbl CaKTaHAbIPYAb! aca MyKuAT
OKbIHbI3.

Kayincisgikke KoibInaTbIH Xannbl Tanantap

* Byn Kypbinfbl 3 Knacka kataTbiH Kocankbl TYPMbICTbIK 3NEKTp
KYPbIMNFbIChl 60MbIN Tabbinagbl.

* [a3 KypbInFbInapbl AYpbIC KbI3MET aTkapy YLLiH aya alHanbIMbIH
peTke KenTipy Kepek. Ocbl KOHAbIPFbINApAbl OPHATKAH Ke3ge
“OpHanacTbipy” naparpachbiHaa cunaTTanFaH Tanantap cakranybii
TEKCepiHi3.
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* Backapy 6yibIMHbIH NacnopTTbIK KecTeciHae aHe HyckamachblHaa
KenTipinreH enpepre faHa xapamabl 6onbin Tabbinagbl.

« Byn OyiibiM yii WapTTapbliHaa kacibu emec Typrblaa naitganaHyra
apHanraH.

+ ByibiMabl keluere, 6acTblpMa acTblHAa OpHaTyFa ThiibIM CanbiHazbl,
OITKEHI OFaH XaHObIp 8He HaxaranablH acepi eTe KayinTi bonbin
caHanagpl.

+  Byiibivra Cy KonMeH, anaHasik Hemece AbIMKbIN askeH XakbiHamaHbI3.

+  ByibiM TaramabIk eHiMOepai JalbiHaayra apHarFaH, OHbl OChl TEXHUKAbIK
HyCKaynblKTa KepCETiNreH epexenepre Calkec Tek epecek agamaap raHa
nanaanaxa anagpl.

+  Backa TypMbICTbIK anekTpoxababikTapabiH ANEKTp KyaTbl eTKi3riLLTepiMeH,
Oy/bIMHBIH bICTbIK GBMIKTEPIMEH XaKblH BainaHbICKka TYCMEH|3.

* KengeTkil Topnapabl aHe bICTbIKTbI 6acaTbiH TECIKTEP annaHbI3.

+  BylibIM naiganaHbinMaraHaa, TyTkanapsl ‘®” / “0” xaraanbliHaa 6onybiH
bINFU TEKCEPIHI3.

¢ ByibIMHbIH BUIKAChIH TOK K63iHEH CybIpY YLLiH Xeni LUHYPbIHaH TapTraHbI3,
BUMKaHbIH 83iHEH yCTan CybIPbIHbI3.

* ByMbIMHBIH Ta3anay Hemece TEXHUKaIbIK XyMbICTap xacay YLiH
LUTEeNnCenbAj BUMKaHb! TOK Ke3iHeH CybIpbIHbI3.

¢ YKeHpoenmeiTiH xarnaniaa, OyAbIMHbIH iLLKi MeXHaHM3MAEPIH 63 GeTiHLue
KEHAEY KYMbICTaPbIH XYPri3y YLLIH aLLyFa TbibIM CanbiHaabl. TeXHUKanblk
KbI3MET KepceTy opTanbikTapblHa xabapnacbiHbiagap (TexHukansblk
KbI3MET KepceTyai kapa).

+ Erep ra3 xaHe anekTp KoH(opkanapsl bICTbIK 6onbIn Typca, nicipy
naHeniHiK LWblHbI KaknarbiH (erep on 6onca) xannaHyi3.

* KypbinfbiHbl (huankanblk, cesiMTangblk XsHe ncuxvkanslk kabinerrepi
TeMeH agampap (6ananap fa kipegi), Texipubecis Hemece eHIMHeH
xabapb! KOk Ke3 kenreH afamHbIH konpabaybl Tvic. MyHaan afgamaapra,
Kem AereHae, KayinciagikTepiH kamTamachi3 eTeTiH Bipeyrnep xeTekLi
Bonybl kepek HemMece KypbinFbIHbIH KYMbICbIHA KaTbICTbI Kipicne
Hyckaynapbl Oepinyi Tvic.

+ Bananapra KypbinFbIMEH OiHayFa pyKcaT eTnexis.

* Kypbinfbl CbIpTKbI TaliMepMeH Hemece Oenek KawbIKTaH 6ackapy
XyWeci apKbinbl 6ackapbiyFa apHanmaraH.

Xoto

+ OpayblIll MaTepuanabl XoiFaH Ke3ae: opaybilUThl KaiTa naiipanaHyra
BonaTbiHAAN TN XeprinikTi 3aHHamaHb! yCTaHbIHbI3.

+ XKapamcbl3 anekTpnik xaHe 3nekTpoHablk xabablk GombiHwa (WEEE)
2002/19/EU Eyponanblk AMpeKTMBaChI ECKi TYPMBICTLIK KypbINFbinapas!
KanbinTbl CypbINTanMaraH TYPMbICTbIK KOKbIC KyObIpbIHA XOHab! Tanan
eteqi. Ecki kypbinfoinap iLiHgeri MatepuangapablH kannbiHa KemTipinyiH
XOHE KanTa eHAENYiH OHTalnaHAbIpy XoHe afaMm AeHcaymnbifbl MeH
KOpLLIaFaH OpTaFbl 8CEPIH a3ayTy YLLIH eCki KypbirFbinapabl 6enek xuHay
VCbIHbINab!l. OHIMAET YCTi Cbi3biNFaH «KOKbIC CEBETi BENTici KypbirFbiHbI
XOlFaH keane Benek KuHay KaxeTTinir Typanbl eckepTeqi.
TyTbIHYLLbINAP ©3iHiH ECKi KYPbINFbINapbIH O Typankl MerniMeTTep any
YLLIH XeprinikTi yKiMeTke He Aenpanfa xabapnacybl kepek.

KopLuaraH OpTaHbI CaKTay KoHe KopFay
A3bIk-TyniKTi a@bblk KyMblpanapabl HEMeCe Kaknarbl Thifbl3 xabblnaTblH
KacTpenaepae CakTaHbl3 kaHe Cyabl a3 kongabiHpi3. Kaknakcbls
[JanblHAaraH xafaaitaa, 3Hepris Kken xymcanatbiH Gonagpl.

+Tybi Teric Kymblpanap MeH kacTpenaepai naiaanaHbIHbI3.

¢+ AcTbl y3ak yakbIT 60Mbl faiibiHaaFaH Xafganaa, eki ece xbingam
[JafbIHAANTBIH kaHe YLUTEH Oip SHeprust KyaTblH YHEMAENATIH Xbirgam
KalHaTKbILLTbI KOMAaHbIHbI3.

Tacbimanpay xaHe cakray.
+ [icipriw naHenbgepiH TynNHyCka opaybll ilWiHAE KenaeHeH Kynae
TacbiManaay Kepek.

+ TacbiMangay xeHe cakTay kesiHge nicipril naHensAepiH atmocdepanbik
aCeprepaeH XaHe MexaHMKanblK 3akbiMaanyaaH KopraHbl3.

+ [anenbai xbinbiTbinmarad Genmege muHyc 50°C xeHe nntoc 40°C
TemrepaTypa apanbifblHaa opaybill ilUiHae cakTay Kepek (ra3 micipri
naHeni).

+ [aHenbdi xbinbiThinFan 6envenepge nmoc 5°C xaHe nntoc 40°C
Temneparypa apanbifbiHaa opaybILL iLLiHAE CakTay Kepek (apanac niciprii
naHenb).

eHpey xaHe KyTiM

KypbinfbiHb! ewwipy
Kes kenreH 6ip xymbICTbl GactamacTaH BypbiH KypbIFbIHbl TOKTaH
AXKbIPATbIHbI3.

KoHdbopka GeTiH Tazanay

+ bapnblk amanb XarbinFaH kaHe aHEK BemiKTep Xbinbl Cy XoHe
HeMTpanabl TasanafbILL 3aTneH TasanaHybl TUiC.

+ Tat bacnanTblH Gonat 6eTTep TbiM y3aKka aHackin kanca, aKTi cy
HeMece KaTTbl TasanarbILl 3aTTapMeH KipreHyi MyMKiH. Ke3 kenrex Taram
kangblkTapbl (Cy, Ty3ablk, kode, T.6.) KypraTbinybiHa AeMiH TasanaHybl
THiC.

¢ Kbinbl Cy XoHe HenTpan Tasanarblll 3aTneH TasanaHbl3 XoHe KeliH
XyMCaK MatamMeH Hemece KydepiMeH KypraTbiHbi3. Katbin kanFaH Kipgi
Tat 6acnaiTbiH bonat beTTepre apHanFaH TaanafbILTapMEH Ta3anaHp3.

+  Tar BacnaiiTbiH GonaTThl TEK KymMcak MaTa HeMece CynriMeH TasanaHbi3.

*  KatTbl Hemece KyWaipriLL eHiMaepai, Xop HerisiHaer TasanarbiluTapabl
HeMece MeTann biCkbILLTapabl NaiaanaHbaHyI3.

+ by TasanarbiwTtap Kypangapael naiganaHbaHel3.

¢ KaHfbIL eHiMaepai naiganaHbaHbI3.

¢ Cipke cybl, Kbllla, Ty3 HEMECE NMMOH LUbIPbIHbI CUSIKTbI KbILUKbINABI
Hemece CinTini 3aTTapabl NUTaga kanabipmMaHsI3.

Kompopxa GenikTepiH Tazanay
Topranap, KoHOpKa kaknakTapbl XaHe KOH(opKanap TasarnaHy YLiH
anblHYbl MyMKH.

« Onappabl ke3 KenreH Tafam kanablkTapblH anbin, KOHdopKa
caHplnaynapbiHbIH GiTenmereHiH Tekcepe oTbIpbIn KOMbIHBI30EH XbInbl
Cy[bl oHE bICKbILL eMeC TasanafbILLTbI NaiganaHbin Ta3apTbiHbI3.

+  Lato xaHe Kyprary.

+ KoHdhopkarap MeH KOHAhopKa KakmakTapbiH TUICIHLLIE CaIKeC OpbIHAapbIHa
kaiTa OpHaTbIHbI3.

+ Topnapgbl aybICThbipy ke3iHae TabakTap opHaTbinaTbliH aimMak
KOH(POPKaMEH CoIKECTEHAIPINTEHIHE KO3 XETKI3IH3.

+ OnekTpnik oTangblpy KOCKbILUTapbl X8He KayinCiaaik KypbinFbiChIMEH
XabaplKTanfaH ynrinep TWICIHLLE XYMbIC iCTeYi YLLiH, TyTKanapbiHbIH
LUeTTepi TOrbIFbIMEH TasanaHybl TWiC. Byn anemeHTTepai Xui TekcepiHia
XoHe kaxeT 6onca, AbIMKbIN MataMeH TasanaHbi3. Kes kenreH katbin
kanFaH Taramaap TiC Ta3apTKbILL HEMECE UHEHIH KeMeriMeH TasanaHybl
Tvic.

! AnexTpnik oTanabIpy KypbIrFbICkIHbIH 3aKbiMAanybiH GongsipMay
YWiH OHbl KOHhOpKanap opbiHAAPbIHA OPHAThIIMaFaH Xafganaa
nanganaHoaHbI3.

! KoHdhopka GeTiH Tasanay yLwiH Taba TipekTepiH anymbiH kaxeTi )oK, Tipek
XYWECIHIH apkacbIHAa oriapabl KeTepin ycTan TypcaHbl3 HeMece apTkbl Tipekke
KolbinFanaa bypacaHbia 6orFaHbl.
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blcTbIK Topnapab! WhIHbI kaknak (6ap 6onca) ycTiHe koMaHbI3, anTnece
WhIHbIAAFbI Pe3eHKe ThiFbI3AarbIluTap 3aKbiMaanybl MyMKiH.

l'a3 wymeriHe TeXHUKanNbIK KbI3MET KOpceTy
YaKbIT 6Te BEHTUMNbAEP KaTbin kanybl Hemece Oypbinmalt Ko MyMKiH. Byn
arfan OpblH anca, LyMeKTi aybICTbIPY KaxeT.

! Byn npoueaypaHbl eHAIpyLLi ekineT 6epreH GinikTi MamaH opbiHAaYbI
THic.

AKaYHbIKTapAbI XOH

[icipriL naHenb XyMbIC iCTEMEN Kanbin He Hawap icTeyi MyMKiH. Kpiamet
kepceTy opTanblfblHa xabapnacy anablHaa e3iHi3 opbiHAal anaTblH
SPEKETTEPAI kapacTbipariblk. ANabIMeH, SHEpPrust MeH rasbeH xabablkray
XyleciHae axblpaynapablH KoK, acipece NaHenbiH ra3 LyMeKTepi allblk
EKeHrHe Ke3 XETKI3iHi3.

KaHaprb! xaHbaliabl Hemece KanblH SpKerKi.

TemeHOezinepae K63 XemKisiHia:

* )XaHapfblHbIH ra3 Whirapy caHpinaynaps! 6itenMereH.

+ XKaHapfblHblH 6apmblk XblmKbIMarbl BenLLeKTepi AypbIC OpHATbINFaH.
¢ [laHenbAjH xaHblHAa 6TNE XEN XKOK.

Kayincisaik kypbinFbicbl 6ap Hyckanapaa xanbiH ewesi.

TemeHOezinepae K63 XemKisiHis:

¢ TyTkaHbl WeriHe AeiiH 6acTbiHbI3.

¢ TyTKaHbI Kayinciagik KypbINFbICHIH GenceHaipy YLLIH XETKINIKTI yakbIT iLiHge
LueriHe AeiiH 6acTbIHbI3.

+ CaKTaHabIpfblll OpHanackaH Xepaeri ras LblFapy caHblnaynapsi
OyraTTanmaraH.

XaHapfbl MUHUManAkI kyinae xaHbanAabl.
TemeHOezinepae K63 XemKisiHia:

+ T3 WeiFapy caHbinaynapb! GitenvereH.

«  [NaHenbAiH XaHblHAA 6TNe XEn XK.

* MuHiMangel MaH peTTeyi kate.

blabicTap Typakchbi3.

TemeHOezinepae K63 XemKisiHia:

¢ blabicTbH TY6i TONbIFBIMEH TeriC.

¢ blabic aHapfblga He aneKTpAik NuTaaa optara KenTipinreH.
+ Topnap aygapbinMaraH.

Hotpoint
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